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 آسان    - 1
fنويسيم:  وقتي مي : A B    يعنـي تـابعf   از مجموعـةA    بـه مجموعـةB 

ناميم كـه   دامنه مي رو هم Bرو دامنه و مجموعة  Aتعريف شده است. مجموعة 

B .ممكن هست برد هم باشه  

Dتوي اين تابع، دامنه  [ , ]= -1 دونـيم   هست و ما مـي  Rدامنه  و همهست  2

yبراي  x= R، برد همة اعداد نامنفي هست يعني 2 [ , )= پـس هـر    ¥0+

xاي كه شامل برد باشه قابل قبول هست. از طرفي بـراي   مجموعه [ , ]Î -1 2 

Rداريم:  [ , ]= 0 هـا   قابل قبـول هسـتند زيـرا دامنـه     )ت( و )ب(پس موارد  4

  پ) دامنه متفاوت است.مورد (آ) و ( شوند. برابر و برد را شامل مي

 آسان     - 2
]، دامنه fبا توجه به نمودار تابع  , ]-2 ]است و برد  1 , ]-1 پس تابعي قابل  .1

]قبول است كه دامنه  , ]-2 ]باشد و با حفظ ضابطه، برد آن شـامل   1 , ]-1 1 

  دامنه)  باشد (مفهوم هم

  ست.قابل قبول ا» ت«پس فقط مورد 

 دشوار     - 3
  هاي زير توجه كن: براي تشخيص تابع بودن از روي ضابطه، به نكته

ي هـاي  با توان فرد يك طـرف تسـاوي باشـه و سـمت راسـت عبـارت       y) اگر 1

  باشند، تابع است. xبرحسب 

داخل قدرمطلق باشه يا توان زوج داشته باشه، شك كـن كـه احتمـالاً     y) اگر 2

هـاي   توني بگي حتماً تابع نيست يادت باشه حالت تابع نباشه ولي با اطمينان نمي

  خاص و استثنا وجود دارند.

قـرار بـدي، دو    x) براي اطمينان از تابع نبودن، دنبال عددي بگرد كه اگر به جاي 3

  به دست بياري و اين خودش ميشه مثال نقض براي اثبات تابع نبودن! yمقدار براي 

= - - -2 24 4y x x آ)  

يك طرف تنهاست و سمت راست عبارتي برحسـب   yبيني،  طوري كه مي همون

x. ش فكر كن!) پس تابع هست (به دامنه  

| y | x x- - - =2 1   (ب 0

|نيم كه احتمالاً  تابع نباشه اما بيا ك شك مي y   رو تنها كنيم: |

| y | x x= + +2 1  
  اگر عدد صفر رو قرار بديم داريم: xحالا به جاي 

x | y | y=  =  =0 1 1 

  داريم پس اين رابطه تابع نيست. y، دو مقدار براي xبه ازاي يك مقدار 

x y x y
+

+ + + + =2 2

4 1
4 2 5   (پ 0

هـا   براي بررسي روابطي به اين شكل ابتدا سعي كن با مربع كامل كردن عبـارت 

  به فرم مناسبي برسي:

(x x ) (y y ) (x ) (y )+ + + + + =  + + + =2 2 2 24 4 2 1 0 2 1 0  
انـد پـس لازم    ) با هم جمع شده و مساوي صـفر شـده  2دو عبارت نامنفي (توان 

yاست هر دو صفر شوند يعنـي   , x=- =-1 )يعنـي نقطـة    2 , )- -2 و  1

  دانيم نقطه تابع است پس اين رابطه تابع است. مي

x)پس حواست به اين نكته باشه: رابطه  ) (y ) R-a + -b =2 2 ، نمايشگر 2

)يك دايره به مركز   , )a b  و شعاعR   است. بنابراين تابع نيست مگر اين كـه
R = 0 

x x | y |+ - =21   (ت 0

  زنيم رابطه تابع نباشد. درون قدرمطلق هست، حدس مي yبا توجه به اين كه 

xxتابع نيست  x | y | | y | y=+ = ¾¾¾ =  =121 2 2 

(x )(y )- + =1 5   (ث 0

عني آن اين هست كه حداقل يكي از پرانتزها صـفر  رانتز صفر شده، مپضرب دو 

xس ست په x. درحالتي كه y=-5يا  1= باشد مـي تـوان مقـادير     1=

  درنظر گرفت پس تابع نيست. yمختلفي براي 

x x xf (x)
x x

ìï - ³ï=íï + £ïî

2 3 1
2 5 1

  (ج 

، اشـتراكي  رويـي  هاي روبـه  اي درصورتي تابع هستند كه يا بازه روابط چندضابطه

نداشته باشند يا اگر عددي در هر دو بازه وجـود دارد، مقـدار رابطـه از هـر دو     

  ضابطه يكي باشد.

  دهيم: در هر دو بازه وجود دارد پس مقداردهي را انجام مي 1توي اين رابطه، عدد 

( ) , ( ) ,- =- + = - ¹21 3 1 2 2 1 5 7 2 7 

  پس اين رابطه تابع نيست.

| x | | y |+ - =1   (چ 0

  جموع دو عبارت نامنفي برابر صفر شده، پس لازمه هر دو عبارت صفر باشند:م
| x | x=  =0 0 

| y | y- =  =1 0 1 

)پس باز هم به نقطة  , )0   رسيديم كه تابع هست. 1
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 متوسط     - 4
اشـه كـه   هاي درجه دوم بايد حواست به رأس سـهمي ب  براي تشخيص برد تابع

  اگر طول رأس سهمي درون بازه باشه، حتماً مقدار عرض اون رو حساب كنيم:

-مقدار ماكزيمم 
=- = = ¾¾¾¾¾ =- =2 20 0 02

SvÀ ½pIM Á¼U
A A

by x x y ( )
a

  

-

- - -2
2 0 2
4 0 4

x

x
  

R [ , ) = -4 0 
  روش دوم: به كمك نمودار

  
 آسان    - 5

كنـه و   تبـديل مـي   x2به را  xابتدا  gدرنظر بگيريم، تابع  xاگر عدد حقيقي را 

xسپس به  +2   پس: 1

g(x) x= +2 1 
x
y

-1 0 1
2 1 2  

  يابي استفاده كنيم: تونيم از انتقال و نقطه براي رسم مي

  
  داريم: شده رو برميكه توسط نمودار پوشيده  yهايي از محور  ب) از روي نمودار، بخش

R [ , )= +¥1  
]اي است كه شامل برد باشد پس مثلاً  دامنه، هر مجموعه ) همپ , يـا   ¥0+(
 دامنه باشند. توانند هم مي  

 متوسط    - 6
  براي تشخيص ضابطة تابع بيا چند مقدار از تابع رو ببينيم:

t
h

5 10 15 20
1 2 3 4  

، از hشويم كه مقـادير   متوجه مي t(فاصلة طي شده) با زمان  hبا مقايسة مقادير 
¸آيند مثلاً:  به  دست مي 5بر  tتقسيم  =15 5 3   

  توان نوشت: بنابراين مي
th(t)= 5  

  ، كيلومتر است.hثانيه و واحد  tكه واحد 
t اگر [ , ]Î 2 خطي هست بـراي محاسـبة بـرد كافيـه ابتـدا و       h، چون تابع 10

  جاگذاري كنيم: hانتهاي دامنه رو در 

h( ) / km= =
22 0 45 

h( ) km= =
1010 25  

]پس برد به صورت  / , ]0 4   است. 2

 متوسط    - 7
  يم اگر هر دو شرط زير برقرار باشند:امن رو مساوي مي gو  fدو تابع 

f gD D= )1  

" Î = =f gx D ( D ) : f (x) g(x) )2  

هاي متعلق بـه  xگه به ازاي  ها برابر باشند، شرط دوم مي گه دامنه شرط اول مي
  (برد) مساوي باشند. gو  fدامنة مشترك مقدار 

f f
xD D ( , ) [ , )
x
-

= ³  = -¥ - +¥
+

1 0 3 13  آ) 

gD x x x x= - ³  ³ + >  ³-1 0 1 3 0 3 

gD [ , ) = +¥1 

مساوي نيستند (و ديگـه لازم نيسـت شـرط     gو  fنيست پس  رشرط اول برقرا
  ك كنيم)چدوم رو 

fD : (x ) (x )= ¹ =4 4  ب) 

gD =   

  پس شرط اول برقرار هست. 
و بـازه رو جداگانـه   اي هست پس هـر د  دو ضابطه fتوي اين قسمت، چون تابع 

  گيريم: درنظر مي

x ( xx f (x)
x
- -

¹  = =
-

2 16 44 4
)(x )

x
+

-
4

4
x g(x)= + =4 

x f ( ) , g( )=  = = + =4 4 2 4 4 4 8  
=xپس به ازاي  مسـاوي   gو  fمسـاوي نيسـتند پـس توابـع      gو  fمقدار  4

  نيستند.
 oŸ‚ œ ²Ih¶ ½nH¼μÀ Zoh¶ » SLX¶ ½nH¼μÀ ÏI§ÄjHn oÄp)
SLX¶ ½nH¼μÀ ÏI§ÄjHn oÄp)

f
f g

g

D (
D DD (

=
 =

=



 پ) 

x x x ( x )f (x)
xx x

x g(x)

+ - + -
= ´ =

+ -+ + + -

= + - =

2 2 2 2
22 2

2

4 2 4 2
4 42 4 4 2

4 2

  

  ند.مساوي gو  fپس 
oŸ‚ œ ²Ih¶ Zoh¶)

ÁH ¾±μ] k¹a)
f

f g
g

D (
D DD (

=
 =

=



 (ت 

x (x )f (x) x g(x)- -
= = = - =

2 2 25 10 5 2 25 5  

ضابطة دو تابع هم مساوي هستند پس هر دو شرط برقرار است و بنابراين توابع 
f  وg .مساويند  

= - ³  - ³ 
+ - +

2 0 2
2 0 2 0 0 0fD x x x(x  (ث (

fD ( , ] ( , ) = -¥ +¥0 2  

g gD x x x D [ , )= ³ - ³  ³  = +¥0 2 0 2 2  

  مساوي نيستند. gو  fتند پس توابع مساوي نيس gو  fدامنة 
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 آسان    - 8
شـوند كـه    داراي دامنة برابر هستند پس درصورتي مسـاوي مـي   gو  fدو تابع 
xبه ازاي  gو  fمقادير  Î :نيز مساوي شود  

x g(x) f (x)¹  =1 

x g( ) f ( ) a a a=  = - + = + - =-  =1 1 1 3 1 1 1 1  

 دشوار    - 9
 y، فقط يك مقـدار بـراي   xبع هست كه به ازاي هر مقدار اي تا دونيم رابطه مي

 Bتونيم فقط به يكـي از اعضـاي    مي aرو، از  داشته باشيم پس طبق نمودار روبه
  وجود داره. aپيكان وصل كنيم و بنابراين دو انتخاب براي 

  
هم دو انتخاب وجود داره (محـدوديت ورود پيكـان    cو  bبه همين ترتيب براي 

  نداريم)
´پس  ´2 2   وجود دارد. Bبه  Aتابع مختلف و غيرتهي از  32يعني  2

عضو باشد تعداد توابع ناتهي از  mداراي  Bعضو و  nداراي  Aبه طور كلي اگر 
A  بهB  برابرnm :است. توابع اين سوال رو ببينيم  

) f {(a , e)(b , e)(c , e)}=1 
) f {(a , e)(b , e)(c , d)}=2 
) f {(a , e)(b , d)(c , e)}=3 
) f {(a , e)(b , d)(c , d)}=4 
) f {(a , d)(b , d)(c , d)}=5 
) f {(a , d)(b , d)(c , e)}=6 
) f {(a , d)(b , e)(c , d)}=7 

) f {(a , d)(b , e)(c , e)}=8  
  ها دقت كن! به ترتيب نوشتن زوج مرتب

 دشوار    - 10
D [ , ) x= - +¥  ³-4   (آ 4

SMIYx f£ £ 0   (ب 3
x ; f (x) x" > =   (پ 23

x f (x) ax b- £ <  = +3   (ت 0

SMIY ÍMIU

x

x x
f ( ) , f ( ) f (x)

x

x x


=

ì- - £ <-ïïïïïï + - £ <ïï= - =-  =íïï £ £ïïïï >ïïî



2 2

2 4 3
4 2 3 033 2 3 2
2 0 3

3

 (ث 

       y ax = +
0 22 

      a
-

 =+
-

3 4
2 3 
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 آسان   » 1«زينه گ - 1

هـاي  xند كه مقدار هـر ضـابطه بـه ازاي    ا ها درصورتي تابع اي گفتيم چندضابطه

  :يكسان يكي باشه پس

x b a b a=  - =-  =0 2 2 

=  - =  - =  =  =  =
72 8 1 8 1 7 2 7 2x a a a b b 

a
b

 = =
7 27
2

  

 متوسط   » 1«گزينه  - 2
x x x
xf (x)
x ax b x
x

ì -ïï £- ³ïï +ïï=íïï - +ï - £ £ïï -ïî

2
2

1 1 1
2

1 12



 

a bx a b- + +
=-  =  + + =

-
2 11 1 23 3 

a b + =1 

a bx a b a b- +
=  =  - + =  - + =-

-
11 0 1 0 11  

bپس از حل دستگاه داريم  , a= =0 =abپس  1 0  

 متوسط  » 2«گزينه  - 3
هاي اول برابـر باشـند، الزامـاً     دوني در زوج مرتب اگر مولفه طوري كه مي همون

  سان باشند پس:هاي دوم هم يك بايد مولفه

( , m ) m m m m m ,
( , m )

ìïï  = +  - - =  =-íï +ïî

2 2 23 2 2 0 1 2
3 2

  

  كنيم: داريم پس جاگذاري مي mهاي اول  چون در مولفه

)( , )( , )}m f {( , )( , - - -=-  = 1 2 1 1 41 3 1 2  

درست اسـت.   2قابل قبول است و گزينة  m=-1تابع هست پس اين رابطه 

=mاما چرا    جواب نيست؟ 2

, )( , )( , )( , )}m f {( -=  = 4 2 1 2 2 2 42 3  
x براي =   شود. تابع نمي fداريم پس  yدو مقدار براي  2
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 دشوار  » 2«گزينه  - 4
x a a a- +
=-  + =  + =  =

1 31 1 1 2 11 

ìï + ³-ïïï =í -ïï £-ïï +î

2

3
1 1
3 12

x x
f (x) x x x

x

 

=yيعني  xبرخورد با محور  0 

( )f (x) x= ¾¾ ³-10 1 

jnHkº JH¼]x.برخورد نداريم + =  2 1 0  

x x( ) x x(x ) x , ,
x
-

£-  =  - =  = - +
+

3 232 1 0 3 0 0 3 32 

x)با توجه به دامنه  x، فقط 1-£( =-   قابل قبول است. 3

 متوسط  » 1«گزينه  - 5
  ها: بررسي گزينه

f f
f g

g g

D : x x x D [ , ]
D D

D : (x ) ( x x ) D [ , ]

ìï - ³  £ £  =ïï  =íï ³ - ³  £  =ïïî

28 0 0 8 0 8
0 8 0 8 0 8

 )1 

f  وg مساويندg(x) x. x x( x) f (x)= - = - = 8 8  

f gD : x x , D : x x- ³  £ - ³  £30 0 0 0 )2  

g(x)مساوي نيستند. x x x | x | x f (x)= - = - ´ = - ¹ 3 2  

f.مساوي نيستند ( ) , g( )= = 4 3 4 8 )3  

)4 

fمساوي نيستند. 
f g

g

D ( , ] ( , )
D DD ( , )

= -¥ - +¥
 ¹ 

= +¥
3 1

1  

ax«  نكته: دو تابع b ax bg(x) f (x)
cx d cx d

+ +
= =

+ +
   

»g(x) ax b cx d f (x) (ax b)(cx d)= + ´ + = +   يا  +

  ac<0اند كه  در صورتي مساوي

 دشوار  » 3«گزينه  - 6
f gD { } D { }= -  = -2 2   

كه با توجه به اين كـه در دامنـة آن فقـط     2تابع كسري هست با مخرج درجه 

ريشة مضاعف مخرج بوده و مخرج به صورت  2يك عدد حذف شده پس عدد 

k(x )-   هست و  k=1با مقايسة مخرج با اين عبارت  .هست 22

x bx c (x ) x bx c x x+ + = -  + + = - +2 2 2 22 4 4 

b , c =- =4 4 

x ( xg(x)
(x )

- -
 = =

-

2
2

4 2
2

)(x )
( x

+
-

2
2

x f (x)
x)(x )
+

= =
--

2
22

 

a a c =  + = + =2 2 4 6  

 دشوار   » 1«گزينه  - 7
x f ( ) g( ) b c=  =  = +2 2 2 2 

x x ax x c
x
- +

¹  = +
-

2 52 2 

x x a x (c )x c - + = + - -2 25 2 2 

c c- =-  =-2 5 3 

a c a=-  =2 6 

b ( )= + - =-2 3 1 

abc ( ) ( )= ´ - ´ - =6 1 3 18 

 متوسط   »4«گزينه  - 8
f fD : x x D ( , )- >  <  = -¥0 0 0  

  رد هستن. 3و  2هاي  پس گزينه

x x xf (x)
x x

-
= ´ =

- -
x
x
-

-
x=- -  

fكه البته با توجه به اين كه  ( )- =-1   درست هست. 4 ، تنها گزينة1

 متوسط  » 2«گزينه  - 9
  ها: بررسي گزينه

xتابع نيست y y=  =  =20 4 2 )1  

y  به صورت عبارتي برحسبx ) 2هست پس تابع است  

  .به دست مياد y، فقط يك مقدار براي xزيرا به ازاي هر مقدار 

xتابع نيست | y | y ,=  + =  = - 1 2 2 0 4 )3  

xتابع نيست | y | y=  =  = 1 1 1 )4  

  دشوار   » 2«گزينه  - 10

f  وg  مساوي »f

g

f (x) x x D [ , ]
f (x) g(x)

g(x) x. x D [ , ]

ìïï = - =ï = íïï = - =ïî

2 0 1
1 0 1

  

f  وg  مساوي

xxf (x)
x| x |
x| x |g(x)
xx

ì ìï >ïïï = =ï íï ï- <ï ïîï íï ì >ïï ïï = =íï ïï - <ïîïî

1 0
1 0

1 0
1 0

 

Á»Iv¶I »º
f

g

xf (x) D ( , ] ( , )
x g f
xg(x) D ( , )
x

ìï -ï =  -¥ +¥ïï -ïï íï -ïï =  = +¥ïï -ïî

1 1 22
1 2
2


 

Á»Iv¶Iº »f gf (x) x x D ( , ] [ , ) D
g f

g(x) x x g(x) | x | x f (x)

ìïï = - = -¥ - +¥ =ïï íïï = - = - ¹ïïî

2

4 2 2

1 1 1

1

  

  توان استفاده كرد. مي 5براي مورد آ و پ از نكته سوال 
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 آسان   » 2«گزينه  - 11
]ت كه دامنه همان نمايشي قابل قبول اس , ]10 دامنـه، شـامل بـرد     باشد و هم 3

ــورت    ــه صـ ــابع بـ ــابطة تـ ــد و ضـ fباشـ (x) x= ــود پـــس   2 ــظ شـ حفـ

f :[ , ] [ , ) f :[ , ]
,

f (x) x f (x) x

ì ìï ïï ï +¥ ï ïï ïí íï ïï ïï ï= =ï ïî î
2 2

1 10 0 03 3 
  هر دو قابل قبولند. 

 آسان   » 2«گزينه  -12
توابع از عضو است پس تعداد  3داراي  Bعضو و مجموعة  2داراي  Aمجموعة 

A  بهB  است. 9يعني  23برابر  

 متوسط  » 2«گزينه  - 13
  آ) نادرست. مثال نقض:

 

f

f

D [ , ]
R [ , ]

= -
=

1 2
0 2 

fدرحالي كه  g¹  

 

g

g

D [ , ]

R [ , ]

= -

=

1 2
0 2 

  دامنه را شامل شود. ب) درست است ـ ممكن است برد، همة هم
  دامنه است. اي از هم نادرست ـ برد، زيرمجموعهپ) 
  درستت) 

 متوسط  » 3«گزينه  - 14
= = f gD D 

x x
g(x)

x x

ìï ³ïï=íïï- <ïî

2

2
0
0

  

ها، برابر نيستند  برابرند ولي درحالت كلي با وجود برابري دامنه x³0به ازاي 
  تنها گزينة درست است. 3پس گزينه 

 دشوار  » 4«ينه گز - 15
خواي دامنه تعيين كني فرض كن چراغ  يه روش باحال بهت ياد بدم؟! وقتي مي

) نـور  y(موازي محـور   xاي رو برداشتي و از پشت نمودار و به سمت محور  قوه

سايه افتاد دامنه است. همين اتفاق از سمت چـپ   xتابوني، هرجا روي محور  مي

  ده. برد رو نشون مي yو راست روي محور 

  

                 fD ( , ]= -¥ 3 

fR ( , ) [ , ]= -¥ - -2 1 3  
  

 آسان  » 1«گزينه  - 16
M( ) / ( ) / /= + =38 2 89 38 70 64 180 46 

 متوسط  » 2«گزينه  - 17
  گرداند. را برمي» همان«ي بهش بدي دهماني است يعني هر عد fتابع 

f (x) x=  
)k (عدد ثابتg(x) k=  

f ( ) g( ) f ( ) k+ =  + = ´2 21 13 4 5 2 3 4 22 2 

k k k g(x) + =  =-  =-  =-9 4 1 4 8 2 2 

g( )=-205 2  

 آسان  » 1«گزينه  -18
KÄo†)

SMIY jk –)
a b (x

f (x) x (a b)x b a x
b a (

a a b

ì - =ïï=  - + + = íï + =ïî

=  =  =-

2 12 2 2 0
1 12 1 2 4

 

af ( ) b ( ) ( )- = - - = + =
1 1 3 13 2 3 2 22 4 2 2  

 متوسط  » 1«گزينه  - 19
|بر  30عددي صحيح باشد بايد  xبراي اينكه  y  yپـذير باشـد و    بخـش  1+|

  هم عددي صحيح باشد:
» » » » » » »| | y |+ = 1 1 2 3 5 6 10 15 30 

» » » » » » » » » » » » »| y | y=  =       0 1 4 5 9 14 29 0 1 2 4 5 9 14 29  

{ }» » » » » » » » » » » » » » »f ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )=       30 0 15 1 10 2 6 4 5 5 3 9 2 14 1 29  
  حذف كنيم.  fعضو را بايد از  7حداقل 

 آسان  » 3«گزينه  - 20
ع هـم  عضو داره پس تـاب  3طوري كه از دامنه مشخص هست، دامنه تنها  همون

رو بـه زبـان    fرد ميشن. اگـر   2و  1هاي  به صورت سه نقطه هست پس گزينه
  رياضي بنويسيم:

xf (x)= + 32 

f ( ) /- =- + = =
1 51 3 2 52 2 

f ( )=0 3 

f ( ) /= + = =
3 93 3 4 52 2  

  درست رسم شده است. 3كه در گزينه 

 متوسط  » 3«گزينه  -21
ها گـل شـده اسـت     از آن x+7پرتاب انجام داده كه  x+10ل وحيده در ك

xfپس تابع عملكرد او به صورت  (x)
x

+
=

+
7
  است. 10
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 متوسط  » 1«گزينه  - 22
xمخرج كسر تابع، درجه دوم است اما يك عدد از دامنه خارج شده پس  =1 

  توان مخرج را به صورت زير نوشت: ريشه مضاعف مخرج است و مي

x bx c (x ) x x b , c+ + = - = - +  =- =2 2 21 2 1 2 1 

 دشوار        »2«گزينه  - 23
- + +

³
+

2
2

2 0
3

x ax b
x

 

xدونيم اگر  مي + >2 3  پس كافيه صورت نامنفي باشه: 0

x ax b- + + ³22 0 

]بازه جواب  , ]-3  هستند. 4و  -3، ها هست پس ريشه 4

as a-
=  =  =

-
1 1  ها مجموع ريشه 22

bp b a b-
=-  =-  =  + =12 12 24  ها ريشه ضرب 262

 متوسط        » 3«گزينه  - 24
xy

x x
+

=
+

1
1

  

  گيريم: كنيم و سپس اشتراك مي دامنه صورت و مخرج رو جداگانه حساب مي

x ( )³0   صورت:1

Zoh¶
x ( )

x x (
:

x x x x )

³

+ ¹  ¹-  ¹-  ¹-

ìïïíïïî
3

0 2
1 0 1 1 1 3

  

 :يعني x³0 داريم هاز اشتراك اين سه مجموع

D [ , )= +¥0 

 آسان  » 4«گزينه  - 25
x x+ ³  ³-2 0 2 

x x+ ³  ³-3 0 3 

¾M ¸ÃÎoŠ
2 ·H¼U ¡ ¡ —)x x x x (+ ³ + ¾¾¾¾ + ³ +  ³ Æ2 3 2 3 2 3  

  Æواهيم داشت: از اشتراك سه قسمت خ

  ها را در تابع امتحان كرد. توان گزينه روش دوم: مي

 متوسط  » 2«گزينه  - 26
x(x ) x , x- =  = =1 0 0 1  

xجواب ندارد x+ =  =-2 29 0 9  
x x
x
+

=  =-
-

4 0 42 

x x- =  =2 0 2  
Dدرنتيجه  { , , , }= - -0 1 4 2  بنابراين است وA  عضو است. 4شامل  

 متوسط        » 3«گزينه  - 27
  خواهد بود پس: اگر عبارت زير راديكال همواره نامنفي باشد دامنه آن 

( a )x ax a- + + - ³22 3 4 2 3 0  

aشرط همواره نامنفي  ,> D£0   است پس: 0

)1(a a- >  >
32 3 0 2 

b ac a ( a ) a ( a )

a ( a )

- £  - - £  £ -

 £ -

2 2 2 2 2

2 2
4 0 16 4 2 3 0 16 4 2 3

4 2 3
 

¥HoT{H ( )( )a a a a a ( )£ - +  £  £ ¾¾¾¾¾Æ1 22 2 34 4 12 9 12 9 24  

 آسان        »2«گزينه  -28
  هاي مخرج هستند. را ندارد پس اين دو ريشه -1و  1چون دامنه دو عضو 

(x )(x ) x x a , b b´- + = - ¾¾ -  = - =-  =22 21 1 1 2 2 0 2 2 1 

x+1در نتيجه    جواب مسئله است. 0

 متوسط  » 2«گزينه  -29
fع با يكديگر برابر باشند آنگاه اگر دو تاب gf (x) g(x) , D D=   پس =

f gD : x D : x¹  ¹4 4  

  :نتيجه باشد در 4بايد شامل يك ريشه  gپس مخرج تابع 

- = - +  =- =2 24 8 16 8 16(x ) x x a , b  

  :ها يكسان نباشند پس همچنين اگر ضابطه

c(x )
g(x)

(x )

+
=

- 2
3 3

4
 

cاند پس  ده شدهصورت و مخرج با يكديگر سا
 c=-12درنتيجه  43-=

a b c+ + =- + - =-8 16 12 4 

 آسان         »3«گزينه  -30
f (x) abx ax b x x= - + - -2 22 2 7  

f (x) ( a )x (ab )x b = - - + - +27 2 2  

a a- - =  =-7 0 7 

ab b b -
- = - - =  =

22 0 7 2 0 7 

f (x) b -
= =

42 7 
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  2بخش                                  
  
 متوسط    - 1

yآ) نمودار تابع 
x

=
اي معروف هست بـه ايـن صـورت     كه به نمودار پروانه 1

  شه: رسم مي

D { } , R { }= - = -0 0   

yپس نمودار 
x

=
  برابر) 3( شه در راستاي عمودي كشيده مي 3

  
  ب) 

x

x

2 6 9
3 3 1 1

2 2 3
   

  پ) 

x

x

-

-

5 5
3 3 3

5 5
  

S(x)ت) 
x

=-
yهمون نمودار  3

x
=

هـا  xهست كه نسـبت بـه محـور     3

  قرينه شده.  

  
  ث) 

 

 متوسط    - 2
}كند و  كل اعداد حقيقي است و محدوديتي ايجاد نمي ،دامنه صورت , }- 1 2 

x هد كه  نشان مي x و1= = توان  اند و مخرج را مي هاي مخرج بوده  ريشه 2

  به صورت زير نوشت:

(x )(x ) x ax b- - = - +21 2 2 

x x x ax b- + = - +2 23 2 2 

aa , b
b

 = =  = =
33 1 31  

 متوسط     - 3
حـذف شـده و    كه فقـط يـك عضـو از     يلحا است در 2مخرج كسر درجه 

مضاعف مخرج هست و مخرج بـه فـرم اتحـاد     ةريش aمعني آن اين است كه 

  مربع است:

x x b (x a)- + = -2 26 

x x b x ax a- + = - +2 2 26 2 

a a

b a b

ì- =-  =ïï íï =  =ïî
2

2 6 3
9

 

xf (x) f ( )
x(x )

-
 = =  = =

- -- 2
3 1 14 13 4 33
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 دشوار     - 4

     y
x

=
1   

xy
x x x
-

= = - =- +
2 1 1 12   (آ 2

  رويم: واحد به بالا مي 2قرينه و سپس  xابتدا نسبت به محور 

  
y , x

x
= >

-
1   ب( 11

  با توجه به انتقال تابع، كافيست به اندازه يك واحد به سمت راست منتقل كنيم.

 

y
x
-

=
  پ( 1

fيادت باشه كه اگر نمودار  (x)-  را خواستي بكشي بايد نمودارf  رو نسبت به

  قرينه كني: هاx محور

  
x (x ) xy
x x x x
- + - - - +

= = =- =- -
- - - -

2 2 3 1 113 3 3   ت( 3

  ين.يواحد به پا x ،1قرينه نسبت به محور  ،واحد به سمت راست 3

  

axنكته مهم: توابعي به فرم  by
cx d

+
=

+
  ناميم. و توابع هموگرافيك مير 

  ند:نك نمودار اين توابع از دو فرم زير تبعيت مي

adصعودي bc- > 0 )1  

 
adنزولي bc- < 0 )2  

 

 آسان    - 5
x%دهد پس  درصد آلودگي را نشان مي xآ)  = xيا  50 = 1

2 

ميليون تومان 
( )

f ( ) /= = = =
-

1 2552551 2552 2 1 281 1992 199100 2 2

  

Zoh¶ ¾zÄnRب) تابع به صورت كسري اسـت پـس دامنـه بـه صـورت       { }- 

 شود. نوشته مي

D { }= - 100  

 آسان     - 6
tآ) در انتهاي ماه پنجم  =  است پس: 5

( )n( ) /
t
-

= = =
+

9500 5 2000 455005 5055 54 9  

  نفر 5055ود يعني حد

=n(t)ب)   پس: 5500

t t t
t

-
=  - = +

+
9500 2000 5500 9500 2000 22000 55004 

tماه 5/5پس از  t /=  = 4000 22000 5 5  
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 دشوار     - 7
xVدانيم رابطة بين سرعت، زمان و فاصله از رابطة  مي

t
آيـد   به دست مـي  =

  پس:
x xt , t

t t
- -

=  = =  =1 2
1 2

10 1 10 1060 1006 100 

  نشون بديم: xل مسير رو با اگر طول ك
x x x xV x xt t x

= = = =
- + -+ ++1 2

600
1 10 100 6 60 6 40
6 100 600

 

xV(x)
x

 =
+

600
6 40  

x   پس: V(x)=90ب) 
x

=
+

600 906 40 

x x x x km = +  =  =600 540 3600 60 3600 60  

 متوسط     - 8
x x (x )(x )- + ¹  - - ¹2 7 10 0 2 5  (آ 0

fx , D { , } ¹  = -2 5 2 5  

x x x- - + ¹3 22 3 4   (ب 0

,هست يكي از اعـداد   3براي حل اين نامساوي به دليل اين كه درجه  , ,- -2 2 1 1 

  كنيم: را به ترتيب جايگذاري مي

x=  - - + =1 1 2 3 4 0  
xها  پس يكي از ريشه   گيريم: است براي يافتن بقيه از تقسيم كردن كمك مي 1=

x3 xx x
x x x x

x

-
- - +

- -  - - ¹ D=
-

2
2 2

3

12 3 4
4 4 0 17

x

x

+
-

-

2

2 x

x

- +
+- 2

3 4

x

x
x

-
+

- +
- +

4 4
4 4

0

  

fx D { , } 
 =  = -1 17 1 1712 2 

Zoh¶ (x )(x ) x ,¹  - + ¹  ¹ -0 1 2 0 1  پ( 2

D { , } = - -1 2  

Swnj ½nH¼μÀx x D+ ¹  ¹-  =2 21 0 1  )ت  

xزيرا  +2 گاه صفر نميشه و همواره مقدار مثبتـي بـه مـا     در مخرج كسر هيچ 1

 دهد. مي

  

 متوسط     - 9
yودار تابع راديكالي نم x=  معروفه!» ابرو«به صورت زير هست كه به  

  
ي هسـت  عـدد چـه  داخـل راديكـال    ةن ببين ريشحالا واسه انتقال اول دقت ك
  . هشروع نمودار از همون عدد

 xمثبت بود نمودار رو به سمت راست بكش و اگـر ضـريب    xبعد اگر ضريب 
  رو به سمت چپ بكش.منفي بود، نمودار 

مراحل رسم و محل برخورد نمودار با محورهاي مختصات را در امتحـان نهـايي   
  بنويسيد.

yو منفي xضريب  x x= - +  =2   آ( 2

 
yبه سمت راست x x= + -  =-1 2   ب( 1

  
yنمودار x=   پ( 1-

 
  ت(

#SLvº#¾¹Äo¤ SLvº#¾¹Äo¤

n¼d¶#¾M n¼d¶#¾M#x y

y x= - - +1
 

  

  
yنمودار x=- -2   ث( 3
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 متوسط     - 10
 ـ    xدامنه توابع راديكالي،   ههايي ست كه زير راديكـال رو منفـي نكنـه پـس كافي

  اريم و نامعادله رو حل كنيم:ذتر مساوي صفر ب بزرگ اديكال روعبارت زير ر

x x x D [ , )+ ³  ³-  ³-  = - +¥2 6 0 2 6 3   آ( 3

x x x D [ , )+ ³  ³-  ³-  = - +¥
1 13 1 0 3 1 3   ب( 3

x D [ , )³  = +¥0   پ( 0

»x x x D ( , )< - ³  £ ¾¾ = -¥
10 2 0 2  (ت0

x D [ , )³  = +¥20 0 

D D D ( , )= = -¥ +¥ =1 2   

 دشوار     - 11
  ها باشه هم به مخرج كسر: حواست هم به راديكال

x x
D [ , ) { }

x x x

ì - ³  ³ïï ¾¾ = +¥ -íï - ¹  ¹  ¹ïî


2 2

1 0 1
1 8

64 0 64 8
  (آ 

 ب است اي صورت چند جمله)  

  گيريم. ها رو ناديده مي كنند و اون با فرجه فرد محدوديتي ايجاد نميهاي  راديكال

| x | | x | x D { , }- ¹  ¹  ¹  = - - +5 0 5 5 5 5مخرج:  

x x
D [ , ) { }

| x | | x | x
ì - ³  ³ïï ¾¾ = +¥ -íï - ¹  ¹  ¹ïî

4 0 4 4 77 0 7   (پ 7

 دشوار     -12
xهمواره برقرار  + ³2 3  (آ 0

x | x | | x | x x D ( , )+ ¹  ¹-  >  = +¥0 0 0  
ìïï - ³  £ ¾¾¾ £  - £ £ïíïï - >  >  <ïî

¾¾ = -

2 21 0 1 1 1 1
0 0

1 0

x x | x | x
| x | x | x | x x

D [ , )

  (ب 

ì - ³  ³ïï ¾¾ =íï - >  <ïî

3 0 3 3 66 0 6
x x

D [ , )
x x

 (پ 

 دشوار     - 13
x xf (x)

x

ìï- + ³ï= íï - -- <-ïî

0 22 0
2 23 1

 

  
D ( , ) [ , )= -¥ - +¥1 0 

( , ]= -¥ - 2 

 متوسط     - 14

x x

| x | (x )

=
 

=

- - ³

1

2

2

1 4 0 

دونيم قدرمطلق همواره مثبت هست فقط به ازاي ريشة عبارت داخلـي صـفر    مي

  ميشه.

  

{ }D ( , ) [ , )= -¥ - +¥ 2 2 1  

 واردش    - 15
ها اول بدون توجه به نمودار، دامنة تـابعي كـه داده رو مشـخص     تو اينجور سوال

  كن، مثلا تو اين سوال تابع راديكالي داده پس:

xf (x)- ³0 

ì ìï £ïïï ï íï ï ³ï ïîï £  íï ì ³ïï ïï íï ïï £ïîïî

01 0
0

02 0

³»j ÍMn

³nI¿a ÍMn

x
)
f

xf (x)
x

)
f

 

نمـودار داشـته    ،كنـيم كـه در ايـن دو ربـع     هايي رو مشخص ميx يا پس دامنه

  باشيم:

D [ , ] [ , ]= - -4 2 0 4  

 متوسط     - 16
  تا راديكال داريم:   3حواست باشه كه 

x x+ ³  ³-3 0 3 )1  

x x+ ³  ³-2 0 2 )2  

x x x x+ - + ³  + ³ +3 2 0 3 2 )3  

H¼U· 2همواره برقرار x x¾¾¾ + ³ +  ³ 3 2 3 2  

  گيري داريم: پس با اشتراك

x³-2 

D [ , ) = - +¥2  
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 دشوار     - 17


=-

+ + + ³ 2

2

2 3 0

x

x | x | x 

x x x x x x³-  + + + ³  + + ³2 22 2 3 0 4 2 0 )1  

- 
D=  = =-  

4 88 2 22x 

ÂÄHkTMH ½pIM IM ¥HoT{H
x x

D [ , )

£- - ³- +

¾¾¾¾¾¾ = - + +¥1

2 2 2 2
2 2


 

x x x x x x£-  - - + ³  + - ³2 22 2 3 0 2 2 0 )2  

x - 
D=  = =-  

2 1212 1 32 

ÂÄHkTMH ½pIM IM ¥HoT{H
x x

D ( , ]

£- - ³- +

¾¾¾¾¾¾ = -¥ - -



2

1 3 1 3
1 3

 

D D D ( , ] [ , ) = = -¥ - - - + +¥ 1 2 1 3 2 2  

 متوسط     -18
x

f (x) x
x x

ìï -ï >ïï=í - -ïï - £ïïî

1 0 10
2 32 0

 (آ 

D=  

R ( , ] ( , )= -¥ - +¥2 0  

  
R =   وD=  ب) 

  
x

D [ , )
x

-
= - +¥

+

2 0
2 2 0  (پ 2

R [ , ] ( , )= +¥0 2 2  

  

 آسان     - 19
x
x /

f (x)
/ x
x

ì £ <ïïïï £ £ïï=íï < <ïïï £ £ïïî

3 0 2
4 2 2 5
5 2 5 3
6 3 5

  (آ 

  (ب

   
 آسان     - 20

  
  دشوار    -21

بندي كنيم كه  براي رسم توابع براكتي (جزء صحيح) لازمه بازه رو طوري تقسيم
  واحدي قرار بگيره. 1عبارت داخل براكت به فاصلة 

x [x] y- £ <-  =-  =+2 1 2  (آ 2

x [x] y- £ <  =-  =1 0 1 1  
x [x] y£ <  =  =0 1 0 0  

£ <  =  =-1 2 1 1x [x] y 

x [ ] y=  =  =-2 2 2 2  
xب) داخل براكت 

xبـرعكس!) تـا   ( واحدي بگير 2هست پس بازه رو  2
در  2

  يك واحدي قرار بگيره. ةباز
x xx [ ] y- £ <  - £ <  =-  =2 0 1 0 1 02 2 

x xx [ ] y£ <  £ <  =  =0 2 0 1 0 12 2 

x y [ ]=  = + =2 1 1 2  

  
  داخل براكت دقت كن! xها و ضريب  به رابطه بين طول پله

هسـت پـس    2 تداخل براك xپ) تو اين قسمت برعكس قسمت قبلي ضريب 
1 ةها رو نصف كن يعني به فاصل بازه

  بازم برعكس!)( در نظر بگير 2

x x y-
- £ <  - £ <-  =-

11 2 2 1 22 

x x y- £ <  - £ <  =-
1 0 1 2 0 12 

x x y£ <  £ <  =
10 0 2 1 02 

x x y£ <  £ <  =
1 1 1 2 2 12  

  ها نصف شده! بود اما طول پله 2برابر  xبيني! ضريب  مي
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 دشوار     - 22
- -

- -  = +
+

2 1
2 1 2 2 0 1

x
[ , ) y x x آ) 

-
-  = +

+
1 0

1 0 1 1 0 1
x

[ , ) y x x 

 =
0 1

0 1 0 1
x

[ , ) y x x 

 = -
-

1 2
1 2 1 1 0 1

x
[ , ) y x x  

  اي ابتدا و انتها رو جايگذاري كني! نقطه كافيه ها خط پارهبراي رسم 

  
]همونطوري كه از نمودار پيداست برد اين تابع  , )0   هست و يادت باشه: 1

x [x]£ - <0 1 
y x [x] [ , )= + -2  ب( 2

- -
- -  = -

- - -
2 1

2 1 2 2 4 3
x

[ , ) y x x 

-
-  = -

- - -
1 0

1 0 1 1 2 1
x

[ , ) y x x 

 =
0 1

0 1 0 1
x

[ , ) y x x 

 = +
+

1 2
1 2 1 1 2 3

x
[ , ] y x x  

y [x] [ x] [ , ]= + - -2   پ( 2
  دونيم كه: هاي براكت مي از ويژگي

x
[x] [ x]

x
ì Îïï+ - =íï- Ïïî

0
1




   

  پس:

  
y | x | [x] ( , )= + -1   ت( 1

  ها توجه كنيم: با توجه به اين كه قدر مطلق داريم پس به علامت بازه
x

x y x ( ) x x
-

- < <  =- + - =- -
- - -

1 0
1 0 1 1 1 0 1 

x
x y x x x£ <  = + =

0 1
0 1 0 0 1  

  

 دشوار  - 23
x

x [x] y x x
-

- £ <  =-  =-
-

1 0
1 0 1 1  (آ 0

£ <  =  =0 1 0 0x [x] y 

x y [ ]=  = =1 1 1 1  
  

  ب) چون تابع كسري هست اول دامنه رو تعيين كنيم:
[x] x [ , )¹  Ï0 0 1 

xx [x] y x- £ £  =-  = =-
-

1 0 1 1 

=  = =  =
11 1 1 11x y y ( , )  

  يادت باشه:
[x] n n x n=  £ < +1 

 متوسط  - 24
x x x x (x ) (x )- + + - + = - + -2 2 2 24 4 6 9 2 3 

| x | | x |= - + -2 3 

  دقت كنيم: xحال به بازة 

x x

[x] x
- ³ - <

=  £ <
2 0 3 0

2 2 3 

  پس عبارت مساوي هست با:
x= x- -2 + =3 1  

 دشوار     - 25
  توي نكته ياد گرفتيم: 23اره از قسمت شمكه همونطور 

[ x ] x x x x+ = +  + £ + < + +
21

3 1 4 4 3 1 4 1  

x x x x+ £ +  ³  ³
34 3 1 2 3 2 )1  

x x x x+ < +  <  <3 1 5 2 4 2 )2  
 ـ  با اشتراك گرفتن بين بازه دسـت آمـده مجموعـه جـواب بـه صـورت        ههـاي ب

[ , )3   جواب جزء صحيح بايد عددي صحيح باشد پس: است. 22

»K Z x KÎ + =1   
x«پس  x K= ]«هاي صحيح فقط قابل قبول است. در بـازه  1- )3 عـدد   22

  صحيح وجود ندارد. پس معادله جواب ندارد.

 دشوار     - 26
توني يه عدد رو كه داخـل   اول به اين نكتة مهم توجه كن كه تنها در صورتي مي

يق شده رو از براكت بيرون بياري كه اون عدد صـحيح باشـه   براكت جمع و تفر
x]  يعني: k] [x] k , k+ = + Î  

  !هدر غير اين صورت اجازة خروج ندار

[x ] [x ] [x ] [x ]+ + + =  + + + + =
5 1 1 14 2 42 2 2 2 

[x ] [x ] [x ] + + + + =  + =
1 1 12 4 2 22 2 2 

JH¼] Ì¼μ\¶[x ] x x [ , ) + =  £ + <  £ <  =
1 1 1 3 1 31 1 22 2 2 2 2 2 
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 دشوار  - 27
  اديكال بايد فقط مثبت باشدبا توجه به راديكال درون مخرج كسر، عبارت زير ر

IÄ[x] [x] [x] [x]- >  >  > <-2 23 0 3 3 3 

[x] [x] x>  ³  ³3 2 2 

[x] [x] x x<-  £-  <- +  <-3 2 2 1 1 

JH¼] ¾– ¼μ\¶ ( , ) [ , ) = -¥ - +¥1 2  
nيادت باشه: اگر  Î 

[x] n x n>  ³ +1 

[x] n x n³  ³ 

[x] n x n<  < 

£  < +1[x] n x n 

 دشوار  -28
xيــادت هســت كــه  [x]£ - <0 xپــس  1 [x]£ - <0 2 2 و بــرد تــابع  2

f (x)  به صورت[ , )0   است. 2

  داريم: gاما براي 

x [ x]£ - <0 2 2 1  
  تونيم بگيم: ميطور كلي چون به 

  
  پس: 

fR [ , )= 0 2 

gR [ , )= 0 1 

 آسان     -29
    محاسبه كرد پس تابع هست. xرا برحسب  yتوان  آ) مي

xب)      است پس تابع نيست. yمحور موازي خطي قائم  1=

   است.ثابت تابع  y=-2پ) 

+ت)  ¹ -0 3 0 =x( به ازاي پس تابع نيست. 1    دو جواب دارد) 0

xث)اگر قرار دهيم  yگاه  آن 1= , y= =21    پس تابع نيست. 1

  درجه يك هست، تابع است.) yهايي كه  ج) تابع است، (ضابطه

 دشوار   -30
[x]فرض كنيم  n= :پس  

n x n£ < +1 
kهر سه طرف را با  Î كنيم جمع مي:  

  n k x k n k+ £ + < + +1  

  توان نوشت: پس مي
[x k] n k+ = +  

nطبق فرض  [x]= :پس   [x k] [x] k+ = + 

  

  

  
  2بخش                     
  
 متوسط  » 3«گزينه  - 1

axf (x)
x a
-

=
-

2 

fD {a}= -  
ثابت هست يعني حاصل تقسيم صورت به مخرج يك عدد ميشه  يك تابع fاگر 

  ) رو فاكتور بگيريم:xضريب ( aاگر از صورت 

a(x )ax af (x) a x x a
x a x a a

--
= = =  - = -

- -

2
2 2 

a a a
a

 =  =  =22 2 2 

3 ¾¹Äq¬
f (x) , x

f (x) , x

ìï = ¹ïï íï =- ¹- ïïî

2 2
2 2

 

  روش دوم:

axتابع هموگرافيك  by
cx d

+
=

+
adدر صورت تابع ثابت اسـت كـه    bc- = 0 

  شود.

 دشوار   » 4«گزينه  - 2
x x x ( )- ¹  ¹  ¹2 24 0 4 2   مخرج كسر:1

x x x(x ) x , ( )+ ¹  + ¹  ¹ -2 3 0 3 0 0 3   مخرج كسر:2

x x
x x x x

+ ¹  ¹-  + ¹-
+ +

2
2 2

2 21 0 1 3 2
3 3

 مخرج كسر:

+ = + + ¹ ¾¾¾¾ ¹- -2 3 2 0 1 2 3a c bx x x , ( )  

  ، اين اعداد در دامنه قرار ندارند:3تا  1هاي  باتوجه به شرط
, , ,-  -0 3 2 1 

D { , , , , }= - - - -3 2 1 0 2 

 متوسط  » 3«گزينه  - 3
است معني آن ايـن   است اما دامنه برابر  2مخرج درجه  ،تابع كسري است

  است كه مخرج فاقد ريشه است پس:

a(k{IM 2 ¾]nj )باشد حتما ريشه دارد 1اگر درجه ( (¹ 0 

a( ) a a aD<  - <  - <  <  >
10 4 4 5 0 4 20 0 4 20 5  
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 دشوار  » 1«گزينه  - 4
  كنيم تابع رو كمي ساده كنيم: سعي مي

(x )( x )x xf (x)
x x

- +- -
= =

+

2
2

3 12 3
2 2 x (x )+2 1

x x
x x x x
-

= = - = -
3 3 1 3

2 2 2 2 2 

بينـيم كـه مقـدار     اگر به ضابطة جديد توجه كنيم مـي 
x
3

1از  2
شـده و  كـم   2

نميشه!) پـس مقـدار   كسري كه صورت صفر نباشه، صفر ( هيچوقت صفر نميشه
y  1هيچوقت

Rنميشه پس:  2 { }= -
1
2  

  روش دوم:
axبرد تابع هموگرافيك  Ly

cx d
+

=
+

}aبه صورت   }
c

- .است  

 متوسط  » 1«گزينه  - 5
f gD {} D {}= -  = -1 1   

xشه مضـاعف  داراي ري gپس مخرج كسر  x)اسـت و بـه فـرم     1= )- 21 
  شود: نوشته مي

x cx x x c c- + = - +  =  =2 22 1 2 1 2 2 1 
  ها برابرند: از طرفي ضابطه

ax b ax ax bx b x x p
xx x

+
=  - + - = - +

-- +
2 2

2
5 5 10 512 1

 

a , b b a b c = - =  =-  + + = + - =5 5 5 5 1 5 1 

 متوسط  » 2«گزينه  - 6

yدوني كه نمودار  مي
x

=
 به صورت 1

 

هست براي رسـم تـابع   

y
| x |
-

=
هـايي از نمـودار    داخل قدرمطلق رفته بايد بخـش  x، باتوجه به اينكه 1

در  1-قرينه كنيم و سـپس تـاثير    x هست رو به بالاي محور xكه زير محور 
  هست: xحور كل تابع، قرينه كردن كل نمودار نسبت به م

  
 متوسط  » 1«گزينه  - 7

اگر از انتقال استفاده كنيم، نمودار 
x
شـه،   واحد به راست منتقل مي 1به اندازه  1

  ، قرينه ميشه.xسپس نسبت به محور 

 

  

 دشوار  » 1«گزينه  - 8
  گيريم: با توجه به وجود قدر مطلق در مخرج كسر دو بازة متفاوت در نظر مي

x | x | x x x³  =  - - ¹20 2 0 )1  

x(xقابل قبول 2فقط  )(x ) x , ³ - + ¹  ¹- ¾¾¾02 1 0 1 2  

x | x | x x x (x )(x )<  =-  + - ¹  + - ¹20 2 0 2 1 0 )2  

D { , } = - - +2 2 فقط( xxقابل قبول 2-( , < ¹- ¾¾¾02 1 

 آسان  » 3«گزينه  - 9
  و ريشه مضاعف:  2ن مخرج درجه اباز همون داست

œ–I†¶x x ax b (x ) x ax b x x =- + + = + + + = + +2 2 2 21 1 2 1 

  با مقايسه طرفين:
a , b a b= =  + =2 1 3 

 آسان  » 3«گزينه  - 10
| x | | x |- - ³  ³ -2 3 0 2 3 

| x | x x- £  - £ - £  £ £3 2 2 3 2 1 5 

, ,, ,= 3 4 51   اعداد صحيح بازه 2

  

  يادت باشه:

  

 دشوار  » 3«گزينه  - 11
  دامنه تابع راديكالي:

ax bx c- + ³2 3 0  

}نتيجه شده:  xيعني اين عبارت فقط به ازاي  32{ = 3
تعريف شده هسـت و   2

  در بقيه اعداد تعريف نشده هستش.

xخب پس يعني  = 3
ريشه هست و به ازاي بقيه مقادير عبارت منفي ميشـه   2

k(xصورت: پس ميشه گفت به  )- 23
  منفي باشه. k هست كه 2

x bx c k(x ) k(x x ) kx kx k- - + = - = - + = - +2 2 2 23 9 93 3 32 4 4 

  مقايسه كنيم:

: k-   x2ضريب1=

b k b- =-  =-3 3   x ضريب1

c k c b c=  =-  + = - =-29 9 2 4 2 9 74  :عدد تنها4
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 دشوار  » 1«گزينه  -12
هســت امــا دامنــه بــه شــكل بــازة  2يكــال بــه ظــاهر درجــه عبــارت زيــر راد

[ , ها و نامعـادلات درجـه    دونيم اين بازه مربوط به عبارت مي .است ¥3+(
ــه a]هــاي درجــه دوم يــا  اول هســت زيــرا مجموعــه جــواب نامعادل , b]  يــا

( , a] [b , )-¥ +¥  هست پسa =   و داريم: 0
f (x) bx c= + 3  

]«جواب بازه چون  xاست پس  ¥3+( =   ريشه داخل راديكال است. 3
b c b c
a b c

+ =  + =
+ + =

3 3 0 0
0

  

 متوسط  » 2«گزينه  - 13
xراديكال داخلي: x x- ³  ³  £

11 3 0 1 3 3  

-xجي:راديكال خار - ³2 1 3 0 
2 ·H¼Ux x x x x   ³ - ¾¾¾ ³ - ³ - ³- ³-2 1 3 4 1 3 3 1 4 3 3 1  

 اشتراك اين دو بازه:

D [ , ]= -
11 3  

,=-1   اعداد صحيح بازه0

 متوسط  » 4«گزينه  - 14
  خواد به فرم راديكالي هست پس: ش رو مي تابعي كه دامنه

IÄ( x )f (x) ( x ).y- ³ - >2 2 0 2 2 0  
  ممكنه اتفاق بيافته: و دو حالت

x x
D [ , )

y
ì - ³  ³ïï  = +¥íï ³ïî

1
2 2 0 1 20 )1  

xيعني به ازاي سمت راست   باشه. xنمودار بالاي محور  1=
  يا:

x x
D [ , ]

y
ì - £  £ïï  = -íï £ïî

2
2 2 0 1 2 10 )2 

= - +¥1 2 2 1 2 D D [ , ] [ , ) 

 دشوار  » 4«گزينه  - 15
| x | | x | | x | | x |+ + - - ³  + + - ³1 2 4 0 1 2 4 

مودار تـابع سـمت چـپ گلـداني هسـت و كـف گلـدان        دونيم ن قبل مي سالاز 
= - = - - =2 1 3y | b a | | ( ) =yهست پس خط  | كف گلـدان  بالاتر از  4

  گيره:   قرار مي

  
=yپس كافيه دو خط كناري رو با    يم:دبرخورد ب 4

xق ق x x x x<-  - - - + ³  - ³  £-
31 1 2 4 2 3 2 )1  

xق ق x x x x>  + + - ³  ³  ³
52 1 2 4 2 5 2 )2 

½k #›me#cÃd‚#jHk–H{ , , ,

D ( , )

=-

 = - -

1 0 1 2

3 5
2 2


 

 متوسط  » 1«گزينه  - 16
| x | x x x [x]- < - < - <  < <  < <  =2 1 1 1 2 1 1 0 2 2 0 1 0 

x   همچنين: x [x ]< <  < <  =2 20 1 0 1 0 

[x ] [x] + =2 0  

 آسان  »2«گزينه   - 17
f (x) [x]= 

f (x [x]) [x [x]]- = -  
xدونيم كه: مي [x]£ - <0 1  

x]پس: [x]]- = 0  

 متوسط  » 2«گزينه  -18
  دونيم كه: مي

x
[x] [ x]

x
ì Îïï+ - =íï- Ïïî

0
1




 

f ( ) x
f ([x] [ x])

f ( ) x
ì Îïï+ - =íï - Ïïî

0
1




 

[ ] x x
[ ] x x
ì ìÎ Îï ïï ï= =í íï ï- Ï - Ïï ïî î

0 0
1 1

 
 

 

{ , }= -1 0 

 دشوار  » 1«گزينه  - 19
  هست پس: جمع دو براكت، عدد صحيح دونيم حاصل از اونجايي كه مي

[x] [ x ] x x+ - Î  + Î  Î
14 83     

  تونه از، جزء صحيح خارج بشه: عدد صحيح است و مي xپس 

x


x [ ] x

-

-
+ + = +

1

14 83  

X .بايد عدد صحيح باشد جواب ندارد  

xغ ق ق x =  = 
94 9 4  

 آسان  » 2«گزينه  - 20
[x ] [x ]- + - =

3 1 1
2 2 2 

ه رين معادله هيچ جوابي نداره چون امكان نـدا بدون حل معادله مي تونيم بگيم ا

1مجموع دو براكت برابر 
 بشه. 2

 آسان  » 3«گزينه  -21
  كنه پس: ايجاد نمي xاي هست و محدوديتي براي  صورت چند جمله

[x] [x] | [x] |- >  >  >2 24 0 4 2 

[x] x
D ( , ) [ , )

[x] x
ì >  ³ïï  = -¥ - +¥íï <-  <-ïî


2 3 2 32 2 
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 آسان   » 3«گزينه  - 22
xy [ ]= 2  

1داخل براكت  x ضريب
  گيريم: واحدي در نظر مي 2 را ها است پس بازه 2

x- £ <2 0 

x£ <0 2  
  واحد داريم: 2پس دو پله با طول 

= + =2 2   ها مجموع طول4

 متوسط        » 4«گزينه  - 23
-

- < <  =- + =- -
- - -

1 0
1 0 1 1 0 1

x
x y x [x] x x 

x
x y x [x] x x x£ <  = + = + =

0 1
0 1 0 0 1  

  
رو توپر كشيده درحـالي كـه در بـازه    1-رد هست چون  1روش تستي: گزينه 

  نيست.
)yرد هست چون  2گزينه  )=0 0 

xاگر  =-
1
-=yگاه  آن 2

1
  هم رد ميشه. 3پس گزينه  2

 دشوار        » 3«گزينه  - 24
xجلوي تابع جزء صحيح قرار گرفته پس  x3جه كنيم چون تواول  Î3  

x x x
x x

x

[x] x x x x x
£ < +
£ - <

- <

=  £ < +  - < £
2 0 3 10 1 2

1
2

13 3 3 1 02 

x K Z= Î3 
K x

Kx
K x

ì =  =ïïïï= í -ï =-  =ïïïî

0 0
13 1 3

 

  جواب دارد. پس معادله تنها دو

 متوسط  » 4«گزينه   - 25
x x | x |- ³  ³  ³2 21 0 1 1 )1 

x- £ £1 1  
[x] [ x] x+ - ¹  Ï0  )2 

( , ) { }¾¾¾ - -1 2 1 1 0  

 متوسط   » 1«گزينه   - 26
x x x , x- Î  Î  Î5 2 3    

xغ ق ق x x x x+ = -  =-  =- 
52 3 5 4 5 4 

 متوسط         » 2«گزينه  - 27
x  1ها را به طول  دارد پس بازه 2جزء صحيح ضريب داخل

  گيريم: مي 2

x£ <
10 2 

x£ <
1 12 

x£ <
31 2 

x£ <
3 22 

  پاره خط مساوي داريم. 4پس 

 سانآ         » 1«گزينه  -28

  
x y ( )

x y ( ) (x )
x y ( )

- < <  =- - + =
< <  = + = ¹
£ <  = + =

1 0 1 1 2
0 1 1 0 1 1 0
1 2 11 1 2

  

S ( ) ( ) ( )= ´ + ´ + ´ =1 2 1 1 1 2 5 

 آسان  » 3«گزينه  -29
[ ] [ ] [ ] [ / ] [ / ]- + - + - = - + - - =- - - =-

5 10 5 1 6 3 3 5 2 4 5 113 3  

 دشوار         » 3«گزينه  -30
( )x x´--

£ < ¾¾¾¾- <- £21 1 2 2 13  

[ x]

ì-ïïïï-ïï- íïïïïïïî

2
12 0

1

   

  آيد. دست مي مقدار متفاوت به 4پس 

 متوسط   » 4«گزينه  - 31
IÄ 2x [ ]

x x
£ £  £ £  =

1 1 11 1 2 12  

 آسان         » 1«گزينه  - 32
x£- + <

12 2 33 

x£- <
5 823 3 

x- < £-
4 5
3 6  
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 دشوار        » 2«گزينه  - 33
[x x] x x+ =-  - £ + <2 21 1 0  

xهمواره برقرار x x x+ ³-  + + ³2 21 1 0 )1  

,زيرا aD< >0 xاست پس  0 Î 

x x x(x ) x+ <  + <  - < <2 0 1 0 1 0 )2 

 - < <  < <  =20 201 0 0 1 0x x [x ] 

 آسان         »1«گزينه  - 34
[x] [x] x D [ , )+ =  =- - £ <  = - -1 0 1 1 0 1 0 

 دشوار         »3«گزينه  - 35
([x] )( [x])- - ³2 3 0 

[x] [x] x
[ , )

[x] [x] x
ì - ³  ³  ³ïï íï - ³  £  <ïî

2 0 2 2 2 43 0 3 4 )1 

[x] [x] x
[x] [x] x

ì - £  £  <ïï  Æíï - £  ³  ³ïî

2 0 2 3
3 0 3 3 )2 

D [ , ) [ , )= Æ=2 4 2 4  

 آسان        »  2«گزينه  - 36
  كنيم. را انتخاب مي درستبا امتحان كردن چند مقدار نمودار 

x y=-  =
1 02  

x)   3) و (1هاي ( رد گزينه   y=  =-0 1  

x y=  =-
1 22  

 است. درست 2پس گزينه 

 آسان         » 4«گزينه  - 37
  توان بيرون آورد: را مي [x]دانيم از داخل براكت اعداد صحيح از جمله  مي

[x [x] [x]] ([x] [x] ) [x] [x]= + + - + + = - - =-2 3 3 3 3 3 

 دشوار        » 3«گزينه  - 38
  در حل اين تست از دو خاصيت جزء صحيح استفاده مي كنيم:

+ = + Î[x k] [x] k , k )1 

x [x] p p= + £ <0 1 )2 

g(x) x [ x ] (x [x])= - - - - -2 3 2 3 2 

x= 2 -3 [ x]- +2 3 x-2 [x] [x] [ x]+ = -2 2 2  
  رو نداريم: xدانيم كه اجازة ورود يا خروج ضريب  مي

x [x] p x [x] p´= + ¾¾ = +2 2 2 2 

g(x) [x] [ [x] p] [x]
Î

 = - + =2 2 2 2


[x]-2 [ p]- 2 

p p[ p] [ p] , [ p] ,£ <  £ <=- ¾¾¾¾¾¾¾ = - = -0 1 0 2 22 2 0 1 2 0 1 

gR { , } = -1 0  

 دشوار          »1«گزينه  -39
x  ابتدا به دامنه توجه كنيم: [x] x [x]- - ³  - ³

3 304 4 

xم داني از قبل مي [x]£ - <0   از اشتراك اين دو بازه 1

x [x] x [x] x [x]£ - <  £ - - < ¾¾¾ £ - - <
3 3 1 3 11 0 04 4 4 4 2  

  روش دوم:

xدانيم  مي [x)£ - <0 xپس  1 [x]-
£ - - <

3 3 1
4 4 چون زير راديكال  4

]قرار دارد. فقط قسمت بزرگتر و شامل صفر آن قابل قبول است. يعنـي  , )10 و  4

]با گرفتن راديكال بر بازه  , )10  است. 2

 آسان         » 2«گزينه  - 40
  طبق رابطه داده شده داريم:

[( ) ] [ ( ) ] [ ( ) ]+ = - - = + - -6 6 62 1 198 2 1 198 2 1 

< - <  < - <  - <- - <6 20 2 1 1 0 2 1 1 1 2 1 0( ) ( ) 

RnIL– ® ‚Ie[ ) ] ( ) - - =-  = + - =62 1 1 198 1 197 

 متوسط  » 3«گزينه  - 41
[x x] x x- =  £ - <2 25 10 10 5 11 

[x x] x x- =  £ - <2 27 10 10 7 11  
  از جمع كردن سه طرف اين نامعادلات با يكديگر داريم:

x x x x£ - <  £ - <2 220 2 12 22 10 6 11  

x)براي رسيدن به مربع كامل  )- )bلازم است  23 رو به طـرفين اضـافه    22(

  رو: 9كنيم يعني عدد 
x x (x )£ - + £  £ - <2 219 6 9 20 19 3 20  

  راكت داريم:طبق ويژگي ب
[(x ) ]- =23 19  

  روش دوم:

[x]اگر  [ ] k= xآنگاه  6= y[ ]+
2   

x x x x (x x)[ ] [ ] [x x]- + - -
=  =  - =

2 2 2 25 7 2 610 10 6 102 2   

[x x ] [(x ) ] - + =  - =2 6 9 19 3 2 19   

 آسان        » 2«گزينه  - 42
  داريم: 3با تقسيم جملات بر 

[ x] [ x ]+ + =
1 142 2 3 3 

له هيچ جوابي ندارد زيرا جمع دو جزء صحيح عددي غير صحيح شـده  اين معاد

  است.
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 دشوار        » 2«گزينه  - 43
(x   زير راديكال است پس: 2-(

x x x- ³  ³  - ³ -2 0 2 2 2 2 
/ x / [x ]@¾¾¾¾ - ³  - ³2 1 4 2 0 6 2 0  

اي كـه گـرفتيم    دونيم كه حاصل راديكال همواره نامنفي هست و طبق نتيجـه  مي
پس اين معادلـه تنهـا در صـورتي جـواب دارد كـه هـر دو        ه.راكت نيز نامنفيب

  همزمان صفر شوند:
x x- =  =2 0 2 

[ ] [ / ]- = =2 2 0 6 0  
=xپس    تنها جواب معادله است. 2

 آسان        » 3«گزينه  - 44
[x] x x¹  Ï  
[ x ] [x ] [ x] [x] [x] [ x]- + + - = - + + - = + - +5 2 5 2 3 

[x]دونيم حاصل  و مي [ x]+ xبه ازاي  - Ï   هست پس: 1-برابر  
=- + =1 3 2  

 دشوار        » 4«گزينه  - 45
xاز اينكه 

نه هستن سعي در ساده در هر دو براكت وجود داره و با علامت قري 7
  كنيم: ها مي كردن داخل براكت

x x x+
= + = + +

9 9 2 17 7 7 7 7 

x x x x- -
= - = - = - -

12 12 14 2 227 7 7 7 7 7 7 

x x x x[ ] [ ] [ ] [ ]+ -
+ =  + + + - - + =

9 12 2 23 1 2 37 7 7 7 7 7 

x x[ ] [ ( )] + + - + =
2 2 07 7 7 7 

x x xt [t] [ t] t k+ +
= +  + - =  Î  Î  = 2 2 207 7 7 7 

, k x k , kÎ  = - Î 7 2  
  وجود دارد. xهم براي شمار جواب  وجود دارد پس بي kشمار  چون بي

 متوسط        » 1«گزينه  - 46
كنيم چـون فقـط تعـداد ريشـه خواسـته و       اين معادله رو به كمك رسم حل مي

رو يك طرف نگـه داريـم و بقيـه رو     x4مقدار دقيق ريشه مدنظر نيست. پس 
  ببريم سمت راست:

  

f (x) g(x)
x x= +4 1  

x
f (x)

- -2 1 0 1 2
16 1 0 1 16   

x
f (x)

0 1 4
1 2 3   

gهمان طور كه از نمودار پيداست، دوتا تابع  , f  تنها در يك نقطه تقاطع دارند
  پس معادله فقط يك جواب دارد.

 متوسط        » 1«گزينه  - 47
x [x] [ x]= + -3 26  

  شود.رج تواند از جزء صحيح خا ت پس ميعدد صحيح اس 26

x [x] [ x]= + - +3 26 

Î  + - =  =  =3 30 26 26x [x] [ x] x x )1  

Ï3اما  26  .پس غيرقابل قبول است  

xÎ [x] [ x] x x + - =-  =- + =  =3 31 1 26 25 25 )2 

Ï3 25  .پس در بازه قرار دارد و قابل قبول است 

 آسان         »2«گزينه  - 48
1داخل پرانتز  xضريب 

واحـد در نظـر    2هـا را بـه فاصـلة     اسـت پـس بـازه    2

  گيريم: مي
[ , )-2 0 
[ , )0 2 
[ , )2 4 

[ , )4 6  
 خط مساوي تشكيل شده.   پاره 4پس نمودار از 

 دشوار         »2«گزينه  - 49
x بـا مجمـوع سـه عـدد صـحيح شـده اسـت پـس          بربراx Î    و بنـابراين

x x , x- Î Î2 22 2  :پس  


[ / ]

x x x [ ] x x x

=

- - + + =  - + =2 2

0 34 0

32 1 2 3 1 05 

¡ ¡ — (
a b c

x
cx x )
a

+ + =
ì =ïïïï¾¾¾¾¾ íï = = Îïïïî

0
1

1
2 

  

xپس تنها جواب معادله    است. 1=

 متوسط  »2«گزينه  - 50
x

[x] [ x]
x

ì Îïï+ - =íï- Ïïî

0
1




 

¡ ¡xx x x
x x
- +

Î  =  - + =  =
+2

9 0 9 0 9
4 4

 )1 

xx x x x
x x
- +

Ï  =-  + = -
+

2
2
9 1 4 4 9

4 4
 )2 

¡ ¡ —) , ¡ ¡a b cx x x ( ( ) )x+ + = + - = ¾¾¾¾¾ = -  =-02 9 94 5 9 0 1 4 4 
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  3بخش                  
 
 آسان    - 1

برابر نداشته  yيك بودن از لحاظ زوج مرتب: يا  به ها! تعريف يك حواستون باشه

  ها نيز برابر باشند.xبرابر داشتيم  yباشيم يا اگر 

ها شكل را حـداكثر در  xبه يك از لحاظ شكل: خطوط موازي محور  يكتعريف 

  د.نيك نقطه قطع كن

  بودن از لحاظ ضابطه:  به يك تعريف يك

y y x x=  =1 2 1 2 

=yيك نيست چون  به آ) يك xمتفاوت  xداراي دو  4 , x= =7   است. 3

  :ه يك نيستند چونيك ب» ثب، پ و «

  
  تواند مربوط به يك فرد باشد. يك است چون كدملي تنها مي يك به» خ «

  كند. نقطه آن را قطع مييك ها تنها در xيك است چون هر خط موازي محور  به يك» ت «

y x x y x x y (x )= - +  = - + +  = - +2 2 22 3 2 1 2 1   ج( 2

y y (x ) (x ) (x ) (x )=  - + = - +  - = -2 2 2 21 2 1 2 1 21 2 1 2 1 1  

|يك نيست به يك x | | x | - = -1 21 1 

y x y y x x x x= -  =  - = -  =1 2 1 2 1 23 3  چ( 3

 يك است به يك

¸Ãˆ w» ¸ÃÎoŠx xxy y y
x x x

- --
=  =  = ¾¾¾¾¾

- - -
1 21 2
1 2

1 11
2 2  ح( 2

x x1 2 x x- - +1 22 2 x x= 1 2 x x- - +1 22 2 

x x x x- =-  =1 2 1 2 

  يك است. به يك

يـك نيسـتند.    بـه  ها! توابع سهمي و قدرمطلق بـه طـور كلـي يـك     حواستون باشه

  يك هستند. به ه طور كلي يكب يو هموگرافيك و راديكال يخطتوابع همچنين 

 آسان    - 2
  :يك هستند كه به ها زماني تابع يك ها! رابطه حواستون باشه

: x x y y=  =1 2 1   تعريف تابع2
: y y x x=  =1 2 1   يك  تعريف يك به2

هاي دوم آنها نيز برابر  يكسان است بايد مولفه -3بنا به تعريف تابع چون مولفه 
  :باشند پس

m m m m m (m ) m- = -  - + =  - =  =2 2 21 2 1 0 1 0 1  
  در رابطه m=1با جايگذاري 

f {( , )( , )( , )( , )}= - - - -3 0 2 3 3 0 4 3  
)شود دو زوج مرتب  باعث مي m=1چون  , ) , ( , )- -2 3 4 يـك   يـك بـه   3

  )m(هيچ مقدار  ل نيست.قابل قبو m=1بودن را به هم بزند پس 

 آسان     - 3
  يك از لحاظ زوج مرتب داريم: طبق تعريف يك به

( , ) , ( a b , ) a b- -  - =-2 3 2 3 2 2 

( , ) , (a b , ) a b- -  - =-3 7 7 3  
  با حل دستگاه داريم:

a b-2
a b

=-

- +

2

ba , =

ìïïíï =ïî
= 4

3
1

 

a b+ = + =1 4 5  

 آسان     - 4
  تابع: يك از لحاظ زوج مرتب و تعريف به طبق تعريف يك

( , m m) ( , m)- =22 2 

¾¾¾¾¾ - =  - =  - =
 = =

2 2 2 0 2 0
0 2

”MIU#œÄo•U#¢LŠ m m m m m m(m )
m , m

  

mبا جايگذاري  , m= =2   داريم: 0
œÄo • U ¢LŠ
¦Ä ¾M ¦Äm ( k , ) , ( , ) , ( k , )

k k k k

=  + - ¾¾¾¾

+ = -  =  =

0 1 5 2 0 3 2 5

21 3 2 3 2 3

  

m ( k, ) , ( , ), ( k, ) k=  + -  =
22 1 5 2 2 3 2 5
3

   

m.kدر حالت اول  ( )( )= =
20 m.kو در حالت دوم  03 ( )( )= =

2 42 3 3 

 آسان     - 5
=yو در  7و  4هـاي  y=1، xچون در  2، x  و در  5و  3و  2هـايy= 3 ،

x يك نيست. به در ارتباط هستند پس يك 6و  1هاي  

  كنيم مثلاً ها را حذف ميxرا نگه داشته و باقي  xدر هر حالت يك 

( , )( , )( , )4 1 2 2 1 3  
 3را حذف كرديم تا يك به يك شود. پس حـداكثر   6و  5 و 3 و 7هاي xپس 

  شود. نقطه حذف مي 4ماند و  نقطه باقي مي
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 آسان     - 6
]هاي  هر يك از بازه , ]0 ]و يا  2 , ]-2 يـك خواهـد    نظر بگيريم يك به را در 0

  بود.

  
]در , ]0 ]در       يك است.       يك به 2 , ]-2   يك است. به يك 0

 آسان     - 7
ها شكل را حـداكثر در يـك   xآ) بايد شكلي رسم كنيد كه خطوط موازي محور 

  نقطه قطع كنند.

f  را تابعي خطي با دامنه[ , ]0 ]و برد  2 , ]2   سم كرديم.ر 5

  
كنيم كه خطوط موازي محـور   هاي داده شده شكل را طوري رسم مي ب) در بازه

x.ها شكل را در بيش از يك نقطه قطع كند  

  را سهمي با دامنه و برد موردنظر رسم كرديم. gتابع 

  

 آسان     - 8
  است. yو  x جايي از لحاظ زوج مرتب به معناي جابه f-1ها!  حواستون باشه

 نكته مهم اين كه:

f
f

- ¹1 1  

)( , )}f {( , )( , )( , )} f {( , )(- = -  = -1 3 7 41 2 3 1 4 7 2 1 1 

uQf ( ) f ( ) , f ( )-=  = - = ¾¾ = =-
- -

1 2 22 1 1 2 1 3 11 3 2  

 آسان     - 9
fخير،  (x)= 3

=g(x)هـا و همچنـين   xخطي است موازي محـور   4 4
نيـز   3

بع زمـاني وارون يكديگرنـد كـه    ها درحالي كه دو تـا xخطي است موازي محور 
نسـبت بـه    gو  fساز ناحيه اول و سوم قرينه باشند. درحـالي كـه   منسبت به ني

  از ناحيه اول و سوم قرينه نيستند.مسني

  
 متوسط     - 10

  است: fهمان دامنه تابع  fبرد وارون 
f fD R -= 1 

f{a ,b } R { , }-+ = = -12 3 5 9  

aم برابر باشند اگر اين دو مجموعه با ه =2 aپس درنتيجه  9 =3. 

+   همچنين =-  =-3 5 8b b 

 متوسط     - 11
كنيم و قرينه آن را نسبت به نيمساز ناحيه اول و سوم  را رسم مي fآ) ابتدا تابع 

  كنيم. رسم مي
  

  
f (x) x= +2 5  

  
  
  
 

 fكنـد پـس    را در يك نقطـه قطـع مـي    fنمودار ها xطوط موازي محور چون خ
  يك است. به يك

y  ب)  xy x y x x f (x)-- -
= +  - =  =  =15 52 5 5 2 2 2   

 متوسط     -12
  آوريم   را به دست مي fابتدا دامنه و برد 

f fD : x x D :[ , )- ³  ³  +¥2 0 2 2 

fR : y³0  

  
  آوريم: را به دست مي f-1يك است پس  به يك fچون 

Hn ÁI] Šo{ IM
´Ã¹¨ Â¶ ƒ¼ –
y , x xy x x y x y

x y

³= - ¾¾¾¾¾ = - ¾¾¾¾ = -

 + =

0 2

2

2 2 2

2
  

f   پس fR [ , ) ,D : x- -= +¥ ³1 12 0 

f :نتيجه اين سوال ff fD R , D R- -= =1   را به خاطر بسپاريد. 1
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 متوسط     - 13
 تيك نيستند پس طبق خواسته سوال تنها وارون ب و  به يك ثموارد آ و پ و 

ابع را نسبت به نيمساز ناحيه اول و سوم رسم كنيم وارون يك ت را رسم مي ثو 

  كنيم. مي

 (ب

  

  

  

 (ت

  

  

  

 (ث

  

 متوسط     - 14
  :يك بودن آن است پس به پذيري يك تابع، يك ها! شرط وارون حواستون باشه

¦Ä ¾M ¦Ä › Äo • U ¢LŠ( , ) , (n , ) n

n n

- ¾¾¾¾¾¾¾ = -

 =  =

2 2

2
1 4 8 4 1 8

9 3
 

n f {( , )(m , )( , )( , )( , m )}=+  = + - +3 1 4 9 1 1 4 2 4 3 3  

)چون , ) , ( , )1 4 2 nكنـد پـس    را خراب مييك بودن  به يك 4 = غيرقابـل   3

  قبول است.

n f {( , )(m , )( , )( , )( , m )}=-  = + - - +3 1 4 9 1 1 4 2 1 3 3 

m m+ =  =-9 2 7  

nپس  , m=- =-3   قابل قبول است. 7

 دشوار     - 15
ها را  اي شكل آن يك بودن توابع چندضابطه به يكها! براي تحليل  حواستون باشه

  .رسم كنيد

xابتدا  , x- -7 3   هاي موردنظر رسم كنيد. را در بازه 10

  

xبا توجه به شكل در  = بـين   y يـك  شـود بايـد   اي كـه گذاشـته مـي    نقطه 4

[ , ]-3     در غير اين صورت يك به يك نيست.داشته باشد  2

  پس  مثلاً 

k k- £ - £  £ £3 5 2 2 7 

k [ , ]Î 2 7  
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 متوسط     - 16
ÁoÄmQ ·»nH» Šo{
·j¼M ¦Ä ¾M ¦Äf (x) x x f (x) (x )= - + +  = - + ¾¾¾¾¾¾2 22 1 2 1  (آ 2

y y (x ) (x ) (x ) (x )=  - + = - +  - = -2 2 2 21 2 1 2 1 21 2 1 2 1 1  

|يك نيست  به يك x | | x |- = -1 21 1  

s[xمحدود كردن دامنه  , )sو يا  ¥+( , x پس دامنة محدود بايد  .¥-[

[ , )و يا  ¥1+( , ]-¥ j»kd¶Dبا درنظر گرفتن  1 [ , )= +¥1   

f (x) (x )= - +21 2 

D [ , )= +¥1 

x (y ) x (y ) x y

x y f (x)-

= - +  - = -  - = -

 - + = =

2 2

1
1 2 2 1 2 1
2 1

  

g(x) (x ) y y (x ) (x )= +  =  + = +2 2 21 2 1 25 5   ب( 5

| x | | x | + = +1 25 5  

]نيم پس ك محدود ميرا س دامنه يك نيست پ به كي , )- +¥5  

y (x )= + 25 

j»kd¶D [ , )= - +¥5 

x (y ) x y x y x g (x)-= +  = +  - =  - =2 15 5 5 5  

h(x) | x |=- - +1  پ( 1

y y | x | | x | | x | | x |=  - - + =- - +  - = -1 2 1 2 1 21 1 1 1 1 1  

  يك نيست پس بايد دامنه محدود كنيم. به يك

y | x |=- - +1 1 

D [ , )= +¥1 

xy (x ) y x y x x y³=- - + ¾¾¾ =- + +  =- +  =- +11 1 1 1 2 2 
x y- =-2 

x y h (x)-- + = = 12  

= + -2 3P(x) x ت) 

RwH ¦Ä ¾M ¦Ä
y y x x x x
x x x x
=  + - = + -  + = +

 + = +  =
1 2 1 2 1 2

1 2 1 2

2 3 2 3 2 2
2 2

  

y x x y

x y (x ) y

= + -  = + -

 + = +  + = +2
2 3 2 3

3 2 3 2
 

(x ) y p (x)-+ - = =2 13 2  
xk(x) - +

=
7 3

 (ث 5

x xy y

x x x x

- + - +
=  =

 - + =- +  - =-

1 21 2

1 2 1 2

7 3 7 3
5 5

7 3 7 3 7 7
  

xيك است. به يك x=1 2  

x yy x x y

xx y y k (x)-

- + - +
=  =  =- +

-
 - =-  = =

-
1

7 3 7 3 5 7 35 5
5 35 3 7 7

  

xM(x)
x

-
=

-
2 1

 (ج 3

x xy y
x x

x x

- -
=  =

- -



1 21 2
1 2

1 2

2 1 2 1
3 3

2 x x- - +1 26 3 x x= 1 22 x x- - +1 26 3
  

xيك است. به يك x x x=  =2 1 2 15 5  

x yy x xy x y
x y

- -
=  =  - = -

- -
2 1 2 1 3 2 13 3  

- = -  - = -2 3 1 2 3 1xy y x (x )y x 

xy M (x)
x

--
= =

-
13 1

2  

 دشوار     - 17
x

x x x y

f (x)
x

x x y

ìïï - - <ïï -ïïïï=íïïïïï - ³ïïïî

2 2 1 0
4 3 2 1 0 3

2 3
2 2 0 1

  

  

دسـت   (وارون هر ضابطه را جدا به ت.سپذير ني يك نيست پس وارون به تابع يك

  آوريم) مي
)f fD : x R ( ,-<  = -¥1 22 

fR : x x (x ) (x )

(x ) y

<  - <  - >  - - <

- - + <  <

2 2

2
2 2 0 2 0 2 0
2 1 1 1

 

y (x ) x (y ) x (y )=- - +  =- - +  - =- -2 2 22 1 2 1 1 2 

f fR D ( , )-= = -¥1 1 

x (y ) x y x y f (x)-- + = -  - + = -  - + + = =2 11 2 1 2 1 2 

f fD : x R [ , )-³  = +¥12 2 

f fR : x x y D [ , )-³  - ³  ³  = +¥12 2 0 0 0 

x xf (x)
x x

- ìï - + + <ï=íï + ³ïî

1 1 2 1
2 0
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 دشوار     -18
  را رسم كنيم: fدهي  ابتدا با استفاده از نقطه

x
y

- -
- -
2 1 0 1 2
10 2 0 2 10 f (x) x x= +3  

 

 دشوار     - 19
fها! تابع  اشهحواستون ب , f-1     يكديگر را روي نيمساز ربـع اول و سـوم قطـع

yرا با  fتوان  كند پس مي مي x= :قطع داد پس  

x(x) x x x
f (x) f (x)

x( x) x x x

ìïì ³ ³ï ïï ï= =í íï ï- <ï ïî - <ïî

2

2
0 0
0 0

 

¡ ¡)
¡ ¡)

x (
x x x x x x(x )

x (
ì =ïï³ = =  - =  - = íï =ïî

2 2 00 0 1 0 1 

¡ ¡ —)
¡ ¡)

x (
x x x x(x )

x (
ì =ïï< =- - = - + = íï =-ïî

2 00 0 1 0 1  

fپس  , f-1 كنند. قطع مي -1و  0و  1هاي  يكديگر را در سه نقطه به طول  

 متوسط     - 20
  با توجه به نكته سوال قبل:

f (x) x x x x x x x= - +  - + =  - + =2 2 24 6 4 6 5 6 0 

(x )(x )- - =2 3 0 

¡ ¡) , ¡ ¡)x ( x (= =2 3  

 متوسط     -21
  با توجه به نكته سوال قبل:

x x x x x x x- + =  - + =3 2 3 25 4 5 3 0 

x(x x ) x- + =  =2 5 3 0 0 

xدو ريشه دارد.  x- + =  D= - = 2 5 3 0 25 12   يا 13
  پس جمعاً سه نقطة برخورد خواهد داشت.

 متوسط     - 22
  با توجه به سوال قبل

x x x x x x x
x
+

=  + = -  - - =
-

2 24 4 2 3 4 02 

x , x=- =1 4  

 دشوار  - 23
y x x y x y= -  = -  + =2 2 23 6 3 6 6   (آ 3

x xy y f (x)-+ +
 =  = =2 16 6

3 3  

x yy x xy x y
x y

- -
=  =  + = -

+ +
2 1 2 1 4 2 14   (ب 4

xy y x - =- -2 4 1 

xy(x ) x y g (x)
x

-- -
- =- -  = =

-
14 12 4 1 2  

h(x) | x |= - +3   (پ 7
x h(x) (x ) x x£¾¾¾ =- - + =- + + =- +3 3 7 3 7 10 

y x x y y x h (x)-=- +  =- +  =- + = 110 10 10  

f y

x
R

y x y | x | y x y x
= ³

£= ¾¾¾¾ =  =-  =-
0

  (ت 02

f y

x
R

y x x y | x | y x y y x
= £

>
  =- ¾¾¾¾ =- = - = - = -

0

02 2   

ff
D R x x

K (x)
x x

- = -
ìï- ³ïï¾¾¾¾¾ íï - <ïïî

1 1 0
0

   

 توسطم  - 24
yآ)  x=  و ياy x=- توان درنظر گرفت را مي  

  ب) 

  
  پ) 

  

 آسان     - 25
 ÁoÄmQ ·»nH» Šo{

SwH ·j¼M ¦Ä ¾M ¦Äy x y y x x x x= ¾¾¾¾¾¾¾ =  =  =1 2 1 2 1 24 4 4 

  پذير است. يك است پس وارون به يك

 متوسط     - 26
  را ميابيم fوارون تابع 

y x
x y

=  =
- -
3 3

2 2 

xxy x xy x y g(x)
x
+

- =  = +  = ¹
3 22 3 3 2  
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 آسان - 27

  

x xh(x)
x x

ìï ³ï=íï- - <ïî

2 0
1 0

 

  كند. در بيش از يك نقطه قطع مينمودار را ها xخطوط موازي محور 

 دشوار  -28
axها! وارون تابع هموگرافيك  حواستون باشه by

cx d
+

=
+

  به صورت: 

dx by
cx a

- - +
=

-
1  

xyپس درنتيجه وارون اين تابع 
x a

- - +
=

-
1 2   است. 2

x ax
x a x

- + +
=

- +
2 2 2

2 

+ - - =- - + +2 2 22 2 2 4 2 4ax x a x a x x x 

+ - - =- - +2 2 22 2 2 2 4ax ( a )x a x x  

aشود  از تساوي دو طرف نتيجه مي   است. 2-=

axنكته: تابع هموگرافيك  by
cx d

+
=

+
   

aدر صورتي بر وارون خود منطبق است كه  d+ = 0   

 آسان     -29
fاگر  (x) x- = -1 fاست پس  1 (x) x=   است در نتيجه 1+

) g
x t g ( )

(x ,
g(x) x x g(t) t t

-

Î

+== + + + ¾¾¾¾ = + ¾¾¾¾
1

12
1 121 1 

t t t t ( t )( t )= +  + - =  + - =12 12 0 4 3 0 

¡ ¡ —) ,t ( t t=- =  =4 3 9 

x x+ =  =1 9 8  

 آسان  -30
fچون  ( )-1 x)خواسته است پس يعني را  9 , ) fÎ9 

-= +  = +  =  =3 19 2 9 8 1 9 1x xx x x f ( ) 

  
  
  

  
  3بخش                   

 
 آسان  » 2«گزينه  - 1

  پردازيم: ها مي به بررسي گزينه

           يك نيست به يك) 1
g  يك است   به يك) 2 {( , ) ( , ) ( , )}= 1 2 2 4 3 6   

          يك نيست به يك) 3
  يك نيست.   به يكهاي متفاوت دارند پس x ،هاي يكسانyب با دو زوج مرت) 4

 ( , ) ( , )1 5 4 5   

 آسان  » 3«گزينه  - 2
  يك است. به يك 3ها تنها گزينه xبا توجه به خطوط موازي محور 

  گزينه اول ويژگي تابع بودن را دارا نيست.

 آسان  »2«گزينه  - 3
  پردازيم: ها مي به بررسي گزينه

s[xحدود ) با دامنة م1 , )sو يا  ¥+( , x   )نادرست(يك است. به يك ¥-[

  درست) 2

  )نادرست(يك بودن است.  به يكها شرط x) خطي موازي محور 3

  )نادرست(ساز ناحيه اول و سوم م) نسبت به ني4

 متوسط   » 1«گزينه  - 4
+با توجه به نكته گفته شده وارون تابع

=
+

ax bf (x)
cx d

وـرت   dxبـه ص bf
cx a

- - +
=

-
1 

  است پس:

xg (x)
x

- - -
=

-
1 2 1

2  

كه اگر از منفي صورت فاكتور گرفته و در مخرج ضرب كنـيم بـه گزينـه يـك     

xرسيم  مي
x

+
-

2 1
2 
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 متوسط  » 3«گزينه  - 5
fدقت كنيد  ff fR D , D R- -= =1   :پس 1

f fD : x x : R -+ ³  ³- 13 0 3 

f fR : y D -³-  15 

y x x y x y

(x ) y

= + -  = + -  + = +

 + = +2
3 5 3 5 5 3

5 3
 

x x y x x y f (x)-+ + = +  + + = =2 2 110 25 3 10 22 

- ³-1 5fD : x  

 متوسط  » 3«گزينه  - 6
f ( )-1 x)يعني  4 , ) fÎ4 پس:  

x x=- + -4 2 
2·H¼U ¾M ¸ÃÎoŠx x ( x) ( x )

x x x

+ = - ¾¾¾¾¾ + = -

 + + =-

2 2

2
4 2 4 2

16 8 2
 

x x (x )(x )+ + =  + + =2 10 16 0 2 8 0 

¡ ¡) , ¡ ¡ —)x ( x (=- =-2 8  
= +  =4 8 4 4 12  صدق در معادله:  

= +  =4 2 4 4 4  صدق در معادله:  

 دشوار  » 2«گزينه  - 7
 Bبايد تنها با يك مولفه از  Aهر مولفه از مجموعة  ،يك به براي داشتن تابع يك

  اشد پس:در ارتباط ب
A { , , , }

B { , , , , }


=

=

1 2 3 4

1 2 3 4 5
 

  وجود دارد. Bتنها يك انتخاب از  Aاز مجموعه  1براي عدد 
  داريم. Bانتخاب از مجموعه  A ،4از مجموعة  2براي عدد 
  داريم. Bانتخاب از مجموعه  A ،3از مجموعة  3براي عدد 
  داريم Bانتخاب از مجموعه  A ،2از مجموعة  4براي عدد 

  :پس در نتيجه
´ ´ ´ =1 4 3 2 24  

  روش دوم استفاده از فرمول ترتيب است.

 متوسط  » 3«گزينه  - 8
xخروجي به معناي حاصل عبارت 

x
-
+2

  :است پس 

x x x x x
x

-
=-  - =- -  = - -

+
1 2 0 2

2
 

( x )( x )= - +0 2 1 

xغ ق ق , x= =-2 1 

x = 4  
x = x-2به معناي خروجي تابع  4   :است پس 3

x x x- =  =  =
72 3 4 2 7 2  

 آسان  » 4«گزينه  - 9
¦Ä ¾M ¦Ä( , ) (b , ) b= ¾¾¾¾ =3 2 2 3 

= - ¾¾ - =  - - =

 - + =

2 2 23 2 3 2 2 0
2 1 0

ÍMIU( , ) ( , a a) a a a a
(a )(a )

 

a , a= =-2 1 
¡ ¡)a {( , )( , )( , )( , )( , )} a (=  -  =2 3 2 2 5 3 2 3 2 1 4 2 

ÍMIU œÄo • U )¡ ¡ —, )( , )(

a {( , )( , )( , )( , )( , )}

( -

=-  - -

¾¾¾¾ - 5 1 4

1 3 2 1 5 3 2 3 2 1 4
1

  

aپس  = =bقابل قبول است و  2 3 

 دشوار   »1«گزينه   - 10
  :ها با توجه به رسم هر يك از گزينه

  يك است به يك

 

)1  

  يك نيست به يك

 

)2  

  يك نيست به يك

 

)3  

  يك نيست به يك
 

)4  

 دشوار   » 4«گزينه  - 11
  ها داريم: با استفاده از رسم

  1(  يك نيست به يك

  2(  يك نيست به يك

  يك نيست به يك

 

)3  

  4(  يك است به يك
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 دشوار  » 4«گزينه  -12
  ها را حساب كرد پس: توان با يك خروجي تعداد ورودي علاوه بر رسم توابع مي

y x x y x x x x= - +  =  = - +  - =5 5 51 1 1 1 0 )1  
x(x ) x(x )(x )(x ) - =  - + + =4 21 0 1 1 1 0  

x , x , x= = =-0 1 يك  به يك خروجي به ازاي سه ورودي است پس يك 1
 نيست.

y | x | x y | x | x= +  =  + =3 30 0 )2  
| x | x x , x =-  =- =3 1 0 

  يك نيست به يك
y | x | x y | x | x= - +  =  = - +2 2 2 2 )3 

x : x x x x

x : x x x x x ( x )
x , x

ìï ³ = - +  + - =ïïïï < =- + +  - =  - =íïïï = =ïïî

2 2 2 4 0
2 2 2 0 1 0

0 1
  

  يك نيست. به يك

 دشوار  » 4«گزينه  - 13
  پردازيم: گزينه ميها به رد  دهي و رسم گزينه با استفاده از نقطه

x
y | x | x y

-
= + +

1 0 1
3 1 3 1 5 )1  

  
  پذير نيست. يك نيست پس معكوس به يك

x
y | x | x y

-
= - +

1 0 1
3 1 5 1 3 )2  

  
  پذير نيست. يك نيست معكوس به يك

 
x

y | x | x y
-

= - +
1 0 1

1 3 1 1 )3  

  
  يك نيست به يك

 
x

y | x | x y
-

= - +
-

1 0 1
3 1 4 1 1 )4  

  
  پذير يك است و معكوس به يك

 دشوار  » 3«گزينه  - 14

fy x x y x y D x-=  =  =  = ³12 0 

fD : x³0 

fR : y³0 

f

y x x y x : y

x y D x-

=-  =-  -

 - - =  = <1

2 2 2

0
 

fD : x<0 

fR : y<0 

x x
f (x)

x x
-

ìï ³ïï=íï- - <ïïî

21 0
0

  

 متوسط  » 3«گزينه  - 15
x)اگر  , y) fÎ  باشد آنگاه(y , x) f-Î هـا را صـدق    پس معكوس گزينه 1

  دهيم: مي

( , )  = +366 4 4 66 66  )1 

( , )  = +31 3 3 1 1  )2 

( , )  = +34 66 66 4 4  )3 

( , )  = +32 1 1 2 1  )4  

 متوسط  »4«گزينه  - 16
gبا توجه به  ( )-1   :پس g(x)=16پس  16

f ( x )- =3 4 16 

, x ) f( x , ) f ( -- Î- Î  13 43 4 16 16 

x x x- = +  =  =3 4 16 4 3 24 8  

 دشوار  » 2«گزينه  - 17
gبا توجه به  ( )-1 x)پس  6 , ) gÎ6  

f (x) tf (x) f (x) t t

( t )( t )

== + ¾¾¾¾ + - =

 + - =

6 6 0
3 2 0

 

¡ ¡ —) ,t ( t t=- =  =3 2 4 

, ) f f ff (x) (x ( , x) ( ) ( )- -Î Î=    = =1 1 344 4 4 2 4 2  

 دشوار  » 3«گزينه  -18
f    دانيم مي ff fD R , D R- -= =1 1  

  پردازيم: برد تابع ميمحاسبه پس به 

x x x£ -  ³- -  ³ - - ³0 1 0 1 3 3 1 0 

³ - - ³ 3 3 1 0 0 3x [ , ]  
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 دشوار  » 4«گزينه  - 19
=x قدر مطلقريشة داخل    :است پس 2

£ = - +  = -2 2 4 2 4 4x : f (x) x x f (x) x 

x x x y£  £  - £  £2 4 8 4 4 4 4  

<يك نيست  به يك = + -  =2 2 4 2 4x : f (x) x x f (x)  

fپس  (x) x= -4 fبا  4 fR ( , ] , D ( , ]= -¥ = -¥4   داريم: 2

y x f (x) x-= -  = +1 14 4 14 

ffD R ( , ]- = = -¥1 4  

 دشوار  » 4«گزينه  - 20
f , f-1         اگر متقـاطع باشـند روي نيمسـاز اول و سـوم متقـاطع هسـتند پـس

  نوشت: توان مي

x x x x x+ + =  + + =  D= - =-2 22 1 1 0 1 4 3  

  غيرمتقاطع هستند. پس ريشه ندارد

 دشوار  » 2«گزينه  -21
  يك است كه به اي وقتي يك تابع چندضابطه !ها حواستون باشه

  يك باشد. به ) اولاً در هر ضابطه يك1

  ها اشتراك نداشته باشند. بطه) برد ضا2

x x x a a y a>  >  + > +  > +3 2 6 2 6 6 

x x a a y a£  - £ -  £ -3 3 3 3 3 3  

  ويسيم:نب كافي است

a a a a- £ +  ³-  ³-
33 3 6 4 3 4  

 دشوار  » 4«گزينه  - 22
يك نباشـد   به پذير نيست كه يك ها! تابع هموگرافيك زماني وارون حواستون باشه

adيك نيست كه  به و زماني يك bc- =   :باشد پس 0

( m) m m- - =  =-  =-
55 8 0 5 8 8  

 آسان         » 4«گزينه  - 23
x)اگر  , y) fÎ  پس(y , x) f-Î 1 

)اگر  , )4 )گذرد پس  مي fاز وارون  1 , ) fÎ1   :پس 4

 a a= +  =4 1 3 

( , )xf (x) x f (x)- - -
= +  = ¾¾¾¾ =10 31 1 10 13 1 33 3  

 متوسط         » 2«گزينه  - 24
  :يعني دو تابع وارون يكديگرند پست به نيمساز ربع اول بستقارن ن

bx y b x y- =  - =
22 3 3 3 

bxb bf (x) x f (x) x-
+

= -  = = +12 33
23 3 2 2
3

  

fپس  (x)-1  باax by+ =   :بايد برابر باشد پس 8

ax by
ax y f (x)
b b

-

- =-

- + = = 1
8

8 

b

b

b b b
ba bx x aab b
b a

=

=-

ìïï =  =  =ïïïïï- + = +  ìí ï¾¾¾ =-ïï ïï- = íïï ïï ï¾¾¾¾ =ï ïîïî

2

4

4

8 16 428 3
632 2

2 6

 

a a
b b

a b , a b=- =+
= =-

¾¾¾¾ + =- ¾¾¾¾ + =+6 6
4 42 2  

 متوسط         » 1«گزينه  - 25
y x x y (x )= - + -  = - -2 24 4 4 2 4   

xy (x ) y | x | y (x )<+ = -  + = - ¾¾¾ + =- -224 2 4 2 4 2  

(x ) y - =- +2 4 

x y f (x) x-= - +  = - +12 4 2 4 

 متوسط  »1«گزينه  - 26
-

-

-

>
 = -  = -

>
 =

<
 =- -  = -

<

2 1 2
1

2 1 2

0 1 10
0 1 10

x
f (x) x f (x) x

y
f (x) f (x)

x
f (x) x f (x) x

y

 

 دشوار         » 2«گزينه  - 27
f fx x x R D x-£  - ³-  - + ³  =  ³11 2 2 2 3 1 1 

xy x x y x y y f (x)-  
-

=- + =- + - =- = =
-

132 3 2 3 3 2 2 

f fx x x R D x->  - <-  - + <  =  <1
1 1 1 31 1 12 2 2 2 

y x f (x) x-=- +  =- +11 3 2 32 2  
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 متوسط         » 3«گزينه  -28

f f

f f

x f (x) x f (x) x
D R y

R D x

x f (x) x f (x) x

-

-

-

-

³  =  =
= = ³

= = ³

<  =-  = -

1

1

2 1

2 1

0
0
0

0

 

f fD R y-= = <1 0 

f fR D x-= = <1 0  

  
  روش دوم:

xنمودار تابع  x
f (x) x | x |

x x

ìï ³ïï= =íïï- <ïî

2

2
0
0

 به صورت  

yباشد. وارون آن را نسبت به خط  مي x= كنيم. رسم مي 

 متوسط         » 3«گزينه  -29

yتابع نمودار  x=- 3 

 

  شكلبه است كه وارون آن 

  
  است.  

  كنند. نقطه قطع مي 3بنابراين همديگر را در 

  
  :روش دوم

yتوابع همواره نزولي وارون خود را ممكن است روي خط  x=- .قطع كنند  
x x x x x , ,- =-  =  = -3 3 0 1 1   

 دشوار         » 1«گزينه  -30
  :جا است پس چون در وارون يك تابع جاي دامنه و برد جابه

x x x y
f :
x x y

ìï ³  ³  + ³  ³ïïïíï <  + <  <ïïïî

2 20 0 1 1 1
1 1 10 2 2 2

 

  ها حالا براي يافتن ضابطه
y x y x y x= +  - =  - =2 21 1 1 

x f (x) x-- =  ³11 1 

y x y x x f (x) x-= +  - =  - =  <11 1 1 1
2 2 2 2  

 آسان        » 1«گزينه  - 31
f ( ) a=2 

f ( ) a- =1 6 

f (f ( )) f ( )- -= =1 15 3 5  
a  :پس a a a+ =  =  =

55 2 5 2 

 آسان         » 4«گزينه  - 32
  شده هاي داده  با توجه به زوج مرتب

f ( )- =1 5 1 

f ( )- =-1 4 2 

( ) k k k+ - =  - =  =-
11 2 3 1 3 3  

 آسان         » 1«گزينه  - 33
»

a b a b
f {( , )( , a b)( , )(a b , )} a b a b

- = + =

= - +  = =  + = 
2 2

2 1 1 1 2 1 2 0 2  

 آسان         » 4«گزينه  - 34
y x y x (y ) x= -  + =  + =21 1 1  

fاست درست 4گزينه  (x) (x )- = + 1 21  

 آسان         » 3«گزينه  - 35
يك است كه هر عضو از دامنه تنها به يك عضو از برد مرتبط شـده   به كيتابعي 

  :نتيجه باشد در

  
  به منظور موردنظر خواهيم رسيد. پيكان 3پس حداقل با حذف 

 آسان         »  2«گزينه  - 36
a a a - =  =  =2 21 3 4   يك به تعريف يك2

a:(— ¡ ¡تعريف تابع بودن بهم خورد ( f {( , )( , )( , )( , )( , )}= = -2 3 1 2 3 4 1 2 5 3 1  

¡ ¡) , )( , )( , )( , )( , )}a ( : f {( - -=- = 1 2 3 4 1 2 5 3 12 3 

 آسان         » 2«گزينه  - 37
  كنيم. ابتدا ضابطه را مربع كامل و با توجه به دامنه داده شده آن را وارون مي

nm]f (x) (x ) y (x ) y (x )= - +  = - +  - = - ¾¾2 2 21 1 1 1 1 1 

xy | x | y x y x<- = - ¾¾¾ - =- +  - - =-11 1 1 1 1 1 

y x f (x) x- - + =  =- - +1 1 1 1  
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 متوسط         » 4«گزينه  - 38
sطـه  از راب 2پـذير درجـه    دامنة محـدود وارون  s( , x ] , [x , )-¥ بـه   ¥+

  آيد پس: دست مي

j»kd¶y x x y (x ) D ( , ]= + + -  = + -  = -¥ -2 22 1 1 1 1 1  

j»kd¶D [ , )= -   يا ¥1+
)دامنه باشد و  ونتواند در نمي -1نتيجه رأس  در  وندر 4تنها در گزينـه   1-(

  بازه است.

 متوسط         » 4«گزينه  -39

  
»

»

x

x
x x x

x x x

<

³

¾¾¾- =  = -

¾¾¾ =  =

0 2

0
0 1

0 1
   

yقرينه نسبت به خط ( وارون آنو  fبا توجه به نمودار تابع  x= (  

«  نقطه برخورد دارند. سهدر بينيم كه دو تابع  مي »x= -0 1 1  

 متوسط         » 2«گزينه  - 40
axوارون تابع هموگرافيك  by

cx d
+

=
+

dxبه صورت   by
cx a

- - +
=

-
است و  1

aبرابرند كه   f-1و  f درصورتي d=-.باشد 

m xf (x) m m m
( m )x

-
=  =  =  =

+ -

2 2 23 1 3 3 1 16 3 3 

xاگر  xy m
x ( x )
- -

= = =  =
- -

3 1 3 1 1 19 3 3 3 1 3 تـابع ثابـت اسـت و وارون     3

xyپذير نيست. اگر  m
x
-

=  =-
- -

3 1 13   قابل قبول است. 3

  ، دو تابع برهم منطبق هستند.mمقدار  يكپس به ازاي 

 متوسط  » 4«گزينه  - 41
f {( , b )(a , b)( , )( , c)}= - + - -2 1 1 2 4 0 

f {(b , )( b , a)( , )(c , )}- = + - -1 1 2 1 4 2 0  

+bداريـم:   fاول از همه اين كه بـا توجـه بـه تـابع بـودن       =1 و بنـابراين   4

b= 3. 

f {( , )(a , )( , c)}= - -2 4 2 0 

)(c, )}

f {( , )( , )( ,c)}
f {( , )( , a)(c , )} a

f {( , )( ,
-   -

ì = - -ïï= - - = íï = - -ïî

1
1 4 0

2 4 4 2 0
4 2 2 0 4

4 2 2
 

c a b c =  + + =0 7  

 آسان         » 2«گزينه  - 42
هاي اول و  وقتي دو تابع به صورت زوج مرتب وارون هم باشند يعني جاي مولفه

  دوم عوض ميشه پس:

( , b ) f
b b b

(b , ) g
ì + Îïï  + = +  =íï + Îïî

2 2 3 2 3 4 14 2 

(a , ) f c c
a b c

( c , ) g a a
ì ì- Î =  =ï ïï ï  + - = + - =í íï ïÎ - =  =ï ïî î

1 6 3 6 2 2 1 2 13 1 1 1 2 

 آسان         »3«گزينه  - 43
f ( ) ( , ) f ( , ) f- -=a  a Î  a Î1 17 7 7 

KÄHo†“¼μ\¶ = 0 = 1  a + a + a = a + a + a- = a3 2 3 23 3 7 3 3 7 0 

( )a + a + a+ - =  a+ - = a =3 2 33 3 1 8 0 1 8 0  يا1

( )a+ =  a+ = a =31 8 1 2 1 

 متوسط         »3«گزينه  - 44
  با رسم شكل خواهيم داشت:

  
تر باشد و همچنين آن از يك كم y ،اي باشد كه در نقطه صفر بايد به گونه axپس 

  .تواند جواب باشد مي 3ته باشد پس تنها گزينه بايد شيب مثبت داش

 آسان         »3«گزينه  - 45
 :ر كند پسيبايد جاي دامنه و برد آن نيز تغي fبراي يافتن وارون تابع 

´

-

ìï > ¾¾ > ¾¾ >ïïíïï £ ¾¾¾ - £  £-ïî

2

3
1 2 2 2
1 3 2 2

uQx x y
f :
x x y

  

g،x هاي تابع درنتيجه دامنه , x£- >2 پاسـخ   3نتيجـه گزينـه    اسـت. در  2

  توان به جواب رسيد) م مي( با عدد گذاري هاست.

 متوسط         » 3«گزينه  - 46
  پذيري شرط وارون يك بودن  به يكتابع 

n n n- =  =  =2 28 1 9 3 

nق ق غ {( , )(m , )( , )( , )( , m )}=  + - +3 1 4 9 2 1 4 2 4 3 3  

 يك به يك نيست.

n {( , )(m , )( , )( , )( , m )}=-  + - - -3 1 4 9 2 1 4 2 2 3 3  

  :درنتيجه

m m+ =  =-9 2 7 
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 متوسط         »4«گزينه  - 47
  كنيم: رو پيدا مي m، حدود fبا رسم تابع 

  
x

x x< 
- - -

3 4
4 7 4 3 

   
x

x x> 
-

4 5
4 3 10 2 5  

=xبا توجه به نمودار، در   2تـا خـود    -3بايد مقداري بـين خـود    y، مقدار 4

  يك بماند پس: به يكشود تا تابع 

m m- £ - £  £ £3 5 2 2 7  

 آسان         »4«گزينه  - 48
ax كدر تابع هموگرافي by

cx d
+

=
+

با وارون خودش برابر اسـت   درصورتي تابع 

aكه  d=- :پس  
m=-2 

 دشوار         »3«گزينه  - 49
xfتـابع   با توجـه بـه ايـن كـه در     (x)

x
-

=
-

3 1
4 a، داريـم:  3 d=-   بنـابراين

f (x) f (x)- ) روي يـك نقطـه   fيا همان ( f-1و اگر به تعداد زوج تابع  1=
عدد) هست و اگر به تعـداد فـرد روي آن اثـر    ( اثر كند، مقدار برابر همان نقطه

  كند، برابر مقدار تابع به ازاي آن نقطه است.
fعددي فرد است بايـد   1353ه و بار اثر كرد 1353در اينجا چون  ( )-1 رو  5

fبه دست بياريم كه همان  (   است و داريم: 5(

f ( ) -
= =

-
15 1 145 20 3 17 

 دشوار   » 1«گزينه  - 50
تابع خطي درصورتي بر وارون خود منطبق است كه يا نيمساز اول و سـوم باشـد   

  نيمساز دوم و چهارم. يا خطي موازي (يا خود)

  باشد. -1و از اونجايي كه عرض از مبدأ داريم پس شيب بايد 

m m m- =-  =  =2 3 1 2 2 1  

  
  
  

  4بخش                 
  

 آسان    - 1
f f g
g

D {D D } {g(x) }= - = 0 آ) 

f g f gD { , , }D { , , } D D { , }= - =  =1 2 0 1 2 0 1 0  
=g(x)صفر داشته باشيم كه نداريم برابر  g ،y يعني در تابع 0. 

f
g

D { , } {} { , }= - =1 0 1 0 

f f ( )( ) ( , )
g g( )

= = 
1 2 21 11 5 5 

f f ( )( ) ( , )
g g( )

= = =-  -
-

0 70 7 0 70 1 

= -
21 0 75

f {( , ) , ( , )}
g

  

f g f gD {D D } { , }- = = 1 0 ب) 

{ }» » »(f g)( ) f ( ) g( )
f g ( ) ( )

(f g)( ) f ( ) g( ) ( )
ü- = - = - =- ïï - = -ýï- = - = - - = ïþ

1 1 1 2 5 3 1 3 0 80 0 0 7 1 8 

 دشوار    - 2
f gf g {D D }+ =  

fD : x x+ ³  ³-3 0 3 
[ , ]-3 4   

  
 gD : x x- ³  ³4 0 4 

f g x x+ = + + -3 4 
f gD [ , ]+ = -3 4 

gD : x x- ³  ³4 0 4 

 ( , ) ( , ]-¥ -
1 1 43 3  

 
 hD : x ¹-

1
3 

xg h x
x
+

- = - -
+

34 3 1 

g hD ( , ) ( , ]- = -¥ - -
1 1 43 3 

-¥ - -
1 1 43 3( , ) ( , ]

 
 g hgh {D D }  

xgh ( x )( )
x
+

= -
+

34 3 1 

f f g
g

D {D D } {g(x) } [ , ] { } [ , ) - = = - - = -0 3 4 4 3 4 

f xg(x) x x x
g x

+
=  - =  - =  =  =

-
30 4 0 4 0 4

4
 

(f g)( ) f ( ) g( )+ = + = +2 2 2 5 2 

(f h)( ) f ( ).h( ) ( )( )´ = = =
41 1 1 2 24  
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 دشوار     - 3
f تشـكيل  دانـيم كـه شـرط    طبق تعريـف كتـاب مـي    g+    داشـتن اشـتراك

  هاست پس: دامنه
f gD [ , ],D [ , ]= - = -3 2 1 5 

  [ , ]¾¾ -1 2      
  كنيم. مي gهاي موجود در تابع  شروع به نوشتن ضابطه

x x
g(x)

x
ì + - £ £ïï=íï £ £ïî

1 1 1 1
2 1 5  

  كنيم. مي fهاي موجود در تابع  شروع به نوشتن ضابطه
ìïï - - £ £-ïïïïï= - - £ £íïïï - £ £ïïïïî

1 1 3 12 2
1 1 1

2 3 1 2

x x

f (x) x
x x

  

هاي موجود y ،را به دست آورده و در اشتراك gو  fهاي  حاصل اشتراك دامنه
  كنيم. را جمع مي

x x x
f g

x x

ìïï - + + - £ £ïï+ =íïï - + £ £ïïî

1 1 1 1 12 2
2 3 2 1 2

 

x x
f g

x x

ìïï + - £ £ïï+ =íïï - £ £ïïî

3 1 1 12 2
2 1 1 2

  

 آسان     - 4
fبراي آنكه  g´ ها اشتراك داشته باشد. آن  موجود باشد بايد دامنه  

fD : x x [ )- ³  ³  +¥3 0 3 3 

gD : x x ( , )- >  >  -¥3 0 3 3  

fاشــتراك  gD D ــه صــورت چــون  اســت و  ب
fاشتراك تهي است پس  g´ باشد. موجود نمي  

 دشوار     - 5
  يابيم. مي gو  fها را بين  ابتدا اشتراك دامنه

fD : x³0 

g f gD :{ , , , , } D D { , , , }-  =0 2 4 5 9 0 4 5 9  
  است gهاي yبرابر كردن  2آوريم كه به معناي  را به دست مي g2حال ابتدا 

g {( , )( , )( , )( , )( , )}= - -2 0 6 2 2 4 6 5 0 9 22  

fدامنه قابل قبول براي  g
g
-
  آوريم: را به دست مي 2

f gD { , , , }- = 0 4 5 9 

gD { , , , , }= -2 0 2 4 5 9 

- - = = - =2 2 0 0 4 5 9 5 0 4 9f g g{D D } { g(x) } { , , , } { } { , , } 

f g( )( )
g
-

=-
102 2 

f g( )( )
g
-

=
542 6 

f g( )( )
g
-

=
892 11  

1-است كه  yترين  ترين مقدار به معناي كم كم
  ترين مقدار خواهد بود. كم 2

 متوسط     - 6
n

f (n)
n

ì =ïï=íï >ïî

10000 1
7000  (آ 1

n
g(n)

n
ì =ïï=íï >ïî

20000 1
9000 1  

n
h(n) f (n) g(n)

n
ì =ïï= + =íï >ïî

30000 1
16000   (ب 1

 پ) 

  
 دشوار     - 7

f ابتدا به دامنة
g

  كنيم توجه مي 

f
g
³0  

xهاي تابع  با توجه به شكل ريشه , , f= ¬0 1 3 

xهاي تابع  و همچنين ريشه g=- ¬1 

  

:[ , ] { }0 1 3  دامنهf
g

 

 دشوار     - 8
  { }¾¾ 4    f gD D آ) 

fD : x x- ³  ³4 0 4 

gD : x x- ³  ³4 0 4  
  چون فقط يك نقطه مشترك است.

(f g)( ) f ( ) g( )´ = ´ = ´ =4 4 4 0 0 0  

 متوسط    - 9
fD : x³0 

gD : x x- ³  £0 0 

f gD D  

  
f gD D { }= 0  
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 متوسط     - 10
x x x-  - ³  ³1 1 0 1 

x x x-  - ³  ³1 1 0 1  

{} 1    ها اشتراك دامنه  

 آسان     - 11
f gD { } D { }= - = - -2 3  

f gD D { , }= - -2 3  

 متوسط     -12
f f g
g

D {D D } {g(x) }= - = 0 

¥HoT{H
f gD { } D { } x { , }= - - = - ¾¾¾ ¹ -3 4 3 4  

f
g

xD {x , } { }
x
+

= ¹- - =
-

23 4 04 

{x , } {x } {x , , }¹- - =- = ¹- -3 4 2 3 4 2  

 آسان     - 13
f gD x D= - ³ =1 0  

  است. x³1ها  اشتراك دامنه

f (x) g(x) x (x )- = - - + 22 2 1 1 

 متوسط     - 14
 :هاست پس شرط استفاده از ضرب دو تابع اشتراك دامنه

x xf (x) g(x)
x x
+ -

´ = ´ =
- +

4 4 14 4 

f g f gD D D {x } {x } { , }´ = = ¹ ¹-  - -4 4 4 4   

  

 دشوار     - 15
f f g
g

D {D D } {g(x) }= - = 0 

 
 ¥HoT{Hf

g

D : x x
D : x x

+ >  >-
¾¾¾

- + >  >
1 0 1

2 0 2  

( , ) -1 2  
xg(x) x x
x

=  =  =  =
- +

20 0 2 0 0
2

 

 
  f

g

D ( , ) { }= - - 1 2 0  

 است. 1{}تنها عدد صحيح موجود در اين بازه 

 متوسط     - 16
f gD , D : x= ¹3 

f gD D {x }= ¹3 

(f g)(x) f (x) g(x) (x x)( )
x

⋅ = ´ = -
-

3
2
29

9
 

(x(x ))( ) x
x

= - =
-

2
2
29 2

9
 

(f g)(x) x⋅ = 2 

 نآسا     - 17
fD x x= - ¹  ¹2 16 0 4 

gD x x x , g(x) x= - ¹  ¹ =  =-2 0 0 1 0 3 

f f g
g

D {D D } {g(x) } {x , , } { }

{ , , , }

= - = = ¹ - -

= -  -

0 4 0 1 3

4 3 01




 

, }{ , , ,= - - 44 3 0 1  

 دشوار     -18
fD : x x x- ³  ³  - £ £2 24 0 4 2 2 

gD : x , x³ =0 1 

   f g f gD D D- =   

[ , ] { }- - 2 2 1 

f g
f g f

f

D
{D D } {f (x) }

D
-

-= - = 0 

{[ , ] { } {x } ( , ) { }- -  - ¹ = - - 2 2 1 2 2 2 1 

 متوسط     - 19
f gD [ , ] D [ , ]= - = -4 4 2 2 

f f g
g

D {D D } {g(x) } {[ , ]} { } ( , )= - = = - -  = -0 2 2 2 2 2 

 دشوار     - 20
f gD : x , D : x¹- ¹-4 5 

, }f
g

D :{x , } { x } { ,-¹- - - - = = - - 5 24 5 4 8 0 4 

g
f

D {x , } {x } { , }= ¹- - - + = = - - - -4 5 2 0 4 5 2 

  f g f g
g f g f

D D D }
-

=   

{ , , , }= - - - -5 4 2 2 
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 دشوار     -21

x x

D x x
x x

x(x ) x

-

+

-
 ³  + <

+

 + < - < <

2

2
3 2
3

3 0 3 0
3

3 0 3 0
 

( , )-3       : جواب0

+
 + ³  + ³  Î -¥ - +¥2

2
3

3 0 3 0 3 0
x x

D x x(x ) x ( , ] [ , ) 

 
 =تهي 

  
® [Íμها =  اشتراك دامنه  ‚IeD  

 متوسط     - 22

ff (x) D : x x
x

=  + >  >-
+
1 2 0 2

2
 

g(x) x x x x= +  + ³  ³-2 2 0 2 

f f g
g

D {D D } {g(x) } {x } { , }= - = = >- - -0 2 0 2 

{x } { }= >- -2 0  

 متوسط             - 23
( f g)( ) f ( ) g( ) ( ) ( )+

- = - = - = - - =
-

3 22 3 2 3 3 2 4 4 5 93 4 

 آسان   - 24
fD : x x x- ³  ³  - £ £2 24 0 4 2 2 

gD :{ , , }-2 0 2 

g(x)=  Æ0 

» »f f g
g

D {D D } {g(x) } { }= - = = - 0 2 0 2  

 آسان     - 25
f gD D { , }= 0 1 

+ +
= =-

- -
f ( )
g( )

0 3 3 3 30 2 

+ +
= =

- - -
f ( )
g( ) ( )

1 3 2 3 51 1  

» » »{( ) ( )} -0 3 1 5   

 آسان     - 26
f f f {( , )( , )}= ´ =2 1 4 0 9 

=

=

ìï¾¾¾ + = + =ïï+ íïï¾¾¾ + = + =ïî

x

x
f ( ) f ( ) ( )

f (x) f (x)
f ( ) f ( ) ( )

1 2
2

0 2
1 3 1 4 3 2 103
0 3 0 9 3 3 18

  

 متوسط  - 27

f gD {x } , D {x }= ¹- = ¹
1 1
2 2 

f gD {x }´ = ¹
1
2 

x x(f g)(x)
x x
- - -

´ = ´ =-
+ -

2 1 2 1 12 1 2 1  

 آسان  -28
f gD D { , , }= -1 0 1 

(f g)( ) f ( ) g( )- - = - - - =- - =-1 1 1 1 4 5 

» » » » »(f g)( ) f ( ) g( ) {( ) ( ) ( )}- = - = - =-  - - -0 0 0 1 2 1 1 5 0 1 1 2 

(f g)( ) f ( ) g( )- = - = - =1 1 1 3 1 2 

 دشوار     -29
¥HoT{Hf

g

D : x x
{ }D : x x

- ³  ³
¾¾¾

- ³  ³
2 0 2

22 0 2 

g(x) x x x=  - =  - =  =0 2 0 2 0 2 

f g{D D } {g(x) } { } { }- = = - =Æ0 2 2  

 متوسط  -30
¥HoT{Hf

g

D x x
{ , }D { , , , }

= - ³  ³
¾¾¾

=
2 0 2

2 60 1 2 6 

» » »

f ( ) ( , )
g

{( ) ( )}
f ( ) ( , )
g

= = 


= = 

02 0 2 05 12 0 62 1 1 46 68 4 4

 

  
  
  
  
  4بخش                   

 
 متوسط  » 1«ه گزين - 1

f هاي مشترك دامنه ابتدا g , f g-   .كنيم را حساب مي +

f g {( , )( , )( , )} , f g {( , )( , )( , )}+ = - = -1 4 2 8 4 8 1 0 2 2 4 2 

» » » » »(f g)(f g) {( ) ( ) ( )}+ - = -1 0 2 16 4 16 

 متوسط   »2«گزينه  - 2
»

»

f ( ) g( ) (f g)( )

(f g)( )f ( ) g( ) (f g)( )
(f g)( )

= =  ´ =

´
= =  + =  =

+

1 4 1 14 1 4 14
1 4 140 2 0 3 0 5 0 5
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 متوسط   » 4«گزينه  - 3
    را رسم كرد پس f-1توان به راحتي  با توجه به نمودار مي

  
x   :دامنه راديكال f (x)-- ³1 0 

x f (x)-³ 1  
yاز  fاي كه وارون تابع  بازه x= تر است دقيقاً  ينيپا[ , ]3   است. 8

 متوسط   » 4«گزينه  - 4
x x x- ³  ³  ³3 38 0 8 2  

»fD :[ )+¥2   

 متوسط   » 3«گزينه  - 5
fابتدا دامنه  .g آوريم. را به دست مي  

f .g f gD D D { }= = - 0  

f gD { } , D= - =0  

x xfg (x )( ) (
x x

+
= + =

+

2
2

1 1
1 x

x)(
x +2 1

)=1 

D { }= - 0  

  
 آسان   » 4«گزينه  - 6

  روي شكل با توجه به مقدار توابع از
f ( )=2 2 

g( ) f ( )=  =4 0 0 0 

f ( ) g( )=  =-1 1 1 2  
+

= =-
-

2 0  حاصل12

 متوسط   » 1«گزينه  - 7
  را به دست آوريد: g-1ابتدا 

g {( , )( , )( , )( , )}- = - - - - -1 1 2 4 1 2 3 3 4 

g (f (a)) (f (a) , ) g f (a) (a , ) f- -=  Î  =-  - Î1 13 3 2 2  

-xاست پس بايد در ضابطه  -f ،2وجي تابع چون خر   :صدق كند پس -

a a a a- - =-  - =  - =  =-2 2 4 4  

 آسان   » 2«گزينه  - 8
f
g

D { , , } { } { , }= - =1 2 3 3 1 2 

f f ( ) ( )( ) ( , )
g g( )

= = = 
2 2 1 2 2 4 41 11 5 5 5 

f f ( ) ( )( ) ( , )
g g( )

= = = 
2 2 2 2 32 1 2 12 6  

 متوسط   » 2«گزينه  - 9
f ( ) f ( ) ( ) [ ] = - = - =23 3 3 2 3 3 2 1 

f ( ) ( ) [ ] /- = - - - = + = =21 1 1 1 92 2 2 252 2 2 4 4 

 آسان   » 3«گزينه  - 10
f gD ( , ) , D ( , )= +¥ = -¥0 2 

(0 , 2)      f f g
g

D {D D } {g(x) }= - = 0 

 متوسط   » 1«گزينه  - 11
f g gD D { } {x } D { }= -  ¹ = -2 2 2     

}نيز  gDپس  }- 2 در مخرج مربع كامـل بـا ريشـه     بوده است در نتيجه

{   :يمردا 2{

(x ) x x a , b- = - +  =- =2 22 4 4 4 4  

 آسان    »4«گزينه  -12
f ( )
f ( ) a

f ( ) f ( ) ( ) a a- =
= +

- - = ¾¾¾¾¾ - - =  =-2 4
4 82 2 4 5 2 4 8 5 5 

 متوسط    »3«گزينه  - 13
K • §¶ ¾M ®ÄkLUf (x) x x x (x )¾¾¾¾¾ + + + - = + -3 2 33 3 1 1 1 1 

K • §¶ ¾M ®ÄkLUg(x) x x x (x )¾¾¾¾¾ - + - + = - +3 2 33 3 1 1 1 1 

f ( ) ( )- = - + - = - =33 32 1 2 1 1 1 2 1 1 

g( ) ( )+ = + - + =33 32 1 2 1 1 1 3 

= + =1 3   حاصل4

 متوسط    »1«گزينه  - 14
fD {x } x= + >  >-5 0 5 

gD {x } x= + >  >-5 0 5 

- = = >- - = - +¥ -0 5 1 5 1f g{D D } {g(x) } {x } {} ( , ) {}  
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 متوسط    »2«گزينه  - 15
IÄfD {x } x x x= - ³  ³  ³ £-2 21 0 1 1 1 

gD { x } x x= - ³  ³  - £ £2 24 0 4 2 2 
xf (x) x x x x x x<=  + - =  - =- ¾¾¾ - =02 2 2 20 1 0 1 1 

- ¹1 0  
  شود. گاه صفر نمي جواب ندارد اين عبارت هيچ

    g f g
f

D {D D } [ , ] [ , ]= = - -2 1 1 2   

 متوسط  » 2«گزينه  - 16
x

xx xf ( ) axx axa
x x

- +
- + - +

- = = =
- + - +- +

1 111 1
1 1 1 

x x x x
x a ax x ax a a x
+ - + -

´ =-  =-  -
+ - + - + - +

2 2
2 2

1 1 11 1 11 

x ax a ax x ax ( a )x a a= - + -  - =- + - +  =-2 2 2 2 21 1 1 

 آسان   » 3«گزينه  - 17
 ريم.ها اجازة ساده كردن عبارت را ندا در تعيين دامنه

 متوسط   » 3«گزينه  -18
x x x- ³  ³  - £ £2 24 0 4 2 2  

f f g
g

D {D D } {g(x) } { , , } { , , }= - = = - -Æ= -0 2 0 2 2 0 2  

 دشوار    »4«گزينه  - 19
fابتدا از روي  (x fنمودار  2-( (x) يـابيم و از روي نمـودار آن دامنـة     را مي
x f (x)⋅   )دهيم. حد به سمت چپ انتقال ميوا 2 (يابيم. مي را ³0

  

  
[ , ] [ , ]- -5 3 0 2 

 دشوار    »1«گزينه  - 20
fابتدا از روي  (x fبه نمودار  1-( (x) يك واحد بـه سـمت چـپ     (.رسيم مي

  )دهيم. انتقال مي

fبراي رسم    ( x)-1  از رويf (x)      ابتدا يك واحـد بـه سـمت چـپ سـپس ،
  كنيم. قرينه مي yبه محور  نسبتسپس نمودار را نمودار را 

                     

 آسان  »2«گزينه  -21
f (g( a)) (g( a) , ) f ( , g( a)) f- -=  Î  Î1 12 6 2 6 6 2  

)gپس  a)=2   است پس 3
a( a , ) g a a a a
a

Î  =  - =  =  =
-

2 32 3 3 6 3 2 4 32 1 4  

 آسان   » 1«گزينه  - 22
·¼a

SwH cÃd ‚ jk –
j¼{Â¶ ZnIi

[x]f (x [x]) [x [x]] [x] [x]- = - ¾¾¾¾¾¾ - = 0 

f ( ) [ ]= =0 0 0 

 متوسط        » 4«گزينه  - 23
  با استفاده از تعريف معكوس تابع

f (g(a)) (g(a) , ) f- -=  Î1 15 5 

( , g(a)) fÎ5 

f ( ) ( )f ( ) g(a) g(a)= -= ¾¾¾¾¾¾ =5 2 5 35 7 

(a , ) gÎ7  

)بايد صفر باشد كه  aپس  , ) gÎ0 7 

 دشوار         »3«گزينه  - 24
fها! ابتدا نمودار  حواستون باشه (x) خواهيم بـه دسـت بيـاوريم كـه بـه       را مي

fبايد دو برابر شود تا به  xمعناي آن است كه هر  (x) برگردد پس:  

  
  :شود پس يواحد به سمت راست منتقل م 2حال هر نقطه به اندازة 

  

 متوسط  »3«گزينه  - 25
yها  حواستون باشه kf (x)=  به معناي آن است كهy  هاي تـابعf  در( )-2 

هـاي شـكل   yضرب شود چون ضريب منفي است به معناي قرينه شـدن تمـام   
  :شود. پس ها قرينه ميxاست و در نتيجه شكل نسبت به محور 
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 متوسط  »3«گزينه   - 26
  بنويسيم: توانيم آن را به صورت زوج مرتب مي gبا توجه به دامنه تابع 

g {( , )( , )( , )( , )...}= 1 2 2 4 3 6 4 8 

f {( , )( , )( , )( , )}= 1 2 2 3 3 5 4 7 

f g f gD D D { , , , }+ = = 1 2 3 4 

f g {( , )( , )( , )( , )}+ = 1 4 2 7 3 11 4 15  

 متوسط         » 3«گزينه  - 27
fD {x }= ¹ 2 

 ¹
1
2gD : xg(x) x=  =0 1 

f f g
g

D {D D } {g(x) }= - = 0 

{x , } {x } { , , , }¹ - - = = - - -
1 12 1 1 2 12 2 

 دشوار         »2«گزينه  -28
x x x- ³  ³  - £ £2 24 0 4 2 2 

{[x] [ x] x
[x] [ x] x

[x] [ x] [x] [ x] x
+ - = Î
+ - =- Ï

+ - ¹ ¾¾¾¾¾¾¾¾¾ + - =-  Ï



0
1

0 1  

 ها اشتراك دامنه 

 متوسط  » 4«گزينه  -29
f g {( , ) ( , )}+ = -1 7 1 5 

f g {( , ) ( , )}´ = -1 10 1 0 

f {( , )}
g
=

21 5 

g {( , )( , )}
f
= -

51 1 02 

 آسان         » 1«گزينه  -30
f ( ) [ ]= - = -2 2 2 2 1 

f ( ) [ ]- =- - - =- +2 2 2 2 2 

f ( ) f ( )+ - = - - + =2 2 2 1 2 2 1  

  

  
  
  
  
  
  1آزمون تشريحي                       

  
 متوسط    - 1

]شد اما آ) نادرست ـ برد بايد زيرمجموعه هم دامنه با , ] [ , ]- Ë -2 4 1 5 

  .نيستب) درست ـ چون يك به يك 

yپ) نادرســت ـ تــابع معــروف   x [x]= ]داراي بــرد  - , )0 س اســت پــ 1

y x [x]= -2 ]داراي برد  2 , )0   است. 2

 متوسط    - 2

     آ)

fهاي برابر xهاي برابر و به ازاي  امنهب) داراي د (x) g(x)= .باشد  

Rپ)  : y , D : x£ ³1 2  

}ت)  }- 3 

 آسان     - 3

  

 متوسط     - 4
  .كنيم ابتدا دامنه توابع را بررسي مي

fD =  

g f gD D D=  =  

  برابر توليد كنند. y هاي يكسانxزاي حال بايد به ا
g( )=1 4 

f ( ) g( ) f ( )-
= =  ¹

+
4 1 31 1 11 1 2 

  پس دو تابع برابر نيستند.
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 متوسط     - 5
yنمودار  [x]=   كنيم: را بررسي مي 3-

 [x]-3       [x]  x  
x
y

- -
-

- -
2 1

5 5 5  2-  x- £ <-2 1  

x
y

-
-

- -
1 0

4 4 4  1-  x- £ <1 0  

x
y-

- -
0 1

3 3 3  0  x£ <0 1  

x
y-

- -
1 2

2 2 2  1  x£ <1 2  

  

  

 آسان    - 6
[ x] [ x]- =  =2 3 5 2 8 

  بوده است. 9و  8شود يعني داخل براكت بين  8اگر براكت 

x x£ <  £ <
98 2 9 4 2  

 متوسط    - 7
x x [ , )£ <  Î

11 2 4 22  

 دشوار    - 8
  :به يك باشد پس پذير است كه يك تابعي وارون

y y=1 2 

x x
x x

- -
=

+ +
1 2

1 2
2 1 2 1

3 3 

x x1 22 x x+ - -1 26 3 x x= 1 22 x x+ - -2 16 3 x x =1 27 7 

xيك است به يك x =1 2  

xy
x

-
=

+
2 1

3 

xy y x xy x y x(y ) y+ = -  - =- -  - =- -3 2 1 2 3 1 2 3 1 

y xx f (x)
y x

-- - - -
=  =

- -
13 1 3 1

2 2  

 دشوار    - 9
x x x

f (x) g(x)
x x x

ì ìï + - £ < - - £ <ïï ï= =í íï ï£ < - £ <ïï îî

2 2 0 2 3 0
2 0 3 2 2 0 1 

(x ) ( ) x
f g

( x ) x
ì + - - - £ <ïï- =íï - - £ <ïî

2 2 2 0
2 2 2 0 1 

x x
f g

x x
ì + - £ <ïï- =íï- + £ <ïî

4 2 0
2 4 0 1  

 متوسط    - 10
f  آ) gD : x x D : x- ³  ³ ¹4 0 4 2 

f f g
g

D {D D } {g(x) }= - = 0 

{( , ) ( , ]} {x } ( , ) ( , ) ( , ]= -¥ - = = -¥2 2 4 1 1 1 2 2 4    

  ب)

(f g)( ) f ( ) g( ) ( )-
- - = - - - = - = - =

-
6 18 33 5 5 3 5 3 3 37 7 7  

 متوسط    - 11

  

  

D :[ , )+¥3 

R : ( , ]-¥ 1 
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  2آزمون تشريحي                       
  
 متوسط    - 1

د الزاما دو تابع با يكـديگر برابـر   برد دو تابع يكسان باشاگر آ) نادرست ـ چون  
  نخواهند بود.
  ب) درست   

gپ) نادرست ـ چون  fD , D { }= = - 0  

 دشوار    - 2
xآ) ابتدا  x-2   را به مربع كامل تبديل كنيد: 6

x x (x )- + - = - -2 26 9 9 3 9 

- =- - + - =- - +2 2 26 6 9 9 3 9x x (x x ) (x ) 
  پس:

f (x) [(x ) ] [ (x ) ]= - - - - - +2 23 9 3 9 

f ( ) [( ) ] [ ( ) ]- == - - - - - - - +2 23 5 3 5 3 9 3 5 3 9 

[ ] [ ]= - - =-4 4 8  
  ها برابر نيستند. هاي آن ب) ضابطه

g(x) x | x | x f (x)= = ¹ =2  
0پ) 1[ ,   با توجه به شكل معروف آن (

  
 متوسط    - 3

f (x) x= - -1 3 

  
كند پس يـك بـه    قطه قطع ميها شكل را در يك نxچون هر خط موازي محور 

  يك است.

y x= - -1 3 

x y= - -1 3 

y x- = -3 1 

y ( x)- = - 23 1 

( x) y f (x) ( x)-- - =  = - -2 1 23 1 3 1  

 دشوار     - 4
x [x]-  [x]  x  

x
x y

- -
+

2 1
2 0 1  2-  x- £ <-2 1  

x
x y

-
+

1 0
1 0 1  1-  x- £ <1 0  

x
x y

0 1
0 1  0  x£ <0 1  

x
x y-

1 2
1 0 1  1  x£ <1 2  

x
x y-

2
2 0  2  x = 2   

  

 

 دشوار    - 5
¥HoT{H

f f
x x

D : x ( , ) D
x x

+ ³  ³-
¾¾¾ >- = - +¥ =

+ >  >-
4 0 4 2 22 0 2 

g
xD :
x

+
³

+
4 02 

  

g( , ) ( , ) D-¥ - - +¥ =4 2  

  س تابع ها برابر نيستند.پدو تابع برابر نيست  چون دامنه

 دشوار     - 6
f (x) x x (x )= - + - = - -2 26 9 9 3 9  

j»kd¶D [ , )= +¥3 

D [ , )= +¥3 

y (x )= - -23 9 

y (x )+ = - 29 3 

y x+ = -9 3 

y x+ + =9 3 

x f (x)-+ + = 19 3  
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 دشوار     - 7
  كنيم: را مشخص مي xابتدا با توجه به تعيين علامت محدودهء 

  
x x´- < £ ¾¾ - < £31 2 1 3 63 

[ x]3 به معناي اعداد صحيح در اين بازه است.  
x [ x]- < <  =-1 3 0 3 1 

x [ x]£ <  =0 3 1 3 0 

x [ x]£ <  =1 3 2 3 1 

x [ x]£ <  =2 3 3 3 2 

x [ x]£ <  =3 3 4 3 3 

x [ x]£ <  =4 3 5 3 4 

x [ x]£ <  =5 3 6 3 5 

x [ x]=  =3 6 3 6 

 متوسط    - 8
f (x)-2  نقاط و قرينه كردن شكل نسـبت بـه    عرضبرابر كردن  2به معناي

  :هاست پسxمحور 

  

 متوسط    - 9
f gD x , D x x= ¹- = - ³  ³5 3 0 3 

f g{D D } {x } { } ( , ] { }= £ - - = -¥ + - -3 5 3 5 آ)  
xf g x
x
-

+ = + -
+

2 35 

f f g
g

D {D D } {g(x) } {( , ] { }} { }= - = = -¥ + - - -0 3 5 3ب)  

( , ) { }= -¥ -3 5   

  متوسط    - 10
f (x) | x |= - +2 1   

=xريشه داخل قدرمطلق ]است و با محدود كردن دامنه به صورت  2 , )+¥2 
  :شود  يك مي به تابع يك

xy | x | y x y x³= - + ¾¾¾ = - +  = -22 1 2 1 1   
y x x f (x)- + =  + = 11 1   

  

  متوسط     - 11
xf (x)

[x] [ x]
=

+ -
3   

x
[x] [ x]

x
Î

+ - =
- Î
0

1
ìïïíïïî 

   

xهمونطوري كه از تعريف عبارت مخرج مشخصه، اگر  Î   اونوقـت مخـرج ،

  است يا: xÎصورت  به fشه پس دامنه تابع  صفر مي

fD = -    

  
  
  
  
  پاياني تستي آزمون                          

  
 دشوار   » 2«گزينه  - 1

اي نيست پـس بهتـر آن    ها! وارون كردن بعضي از توابع كار ساده حواستون باشه

را  f-1و  fه اول و سوم قطع دهـيم. بجـاي آنكـه    را با نيمساز ناحي fاست كه 

را قطع كرده باشد ايـن تقـاطع روي نيمسـاز     f  ،f-1قطع دهيم چون اگر تابع 

  ناحيه اول و سوم اتفاق افتاده است.

fحالا چون  , f-1 نسبت به y x= خود اند قرينه ،f   نيـزy x=-   را قطـع

  كند. مي

x x x x x
x x

- =-  =  =  =22 22 1 1 

yخط  fچون حالا كه نمودار  x=-  را در نقطة( , )-1 كنـد پـس    قطع مي 1

f-1  در نقطه را( , )-1 xكند پس  قطع مي 1 مثبـت   x( در ربع چهارم 1=

  است)

 متوسط   » 3«گزينه  - 2
fوارون تابع  g(x)چون  (x)  است پسg(  از yبجـاي   fيعني در تـابع   12(

)gاستفاده كنيم و  12 fيعني در تابع  6( (x) جاي ه بy  استفاده كنيم: 6از  

x x x x ( x )( x )+ =  + - =  + - =12 12 0 4 3 0 

x , x x g( )=- =  =  =4 3 9 12   غ ق ق9

x x x x ( x )( x )+ =  + - =  + - =6 6 0 3 2 0  

x , x x g( )=- =  =  =3 2 4 6   غ ق ق4

g( ) g( )+ = + =6 12 4 9 13  
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 متوسط  » 4«گزينه  - 3
fبايد تابع يك به يك باشد چون  f-1در ابتدا براي به دست آوردن  (x)  در

fهست پس  x³1 بازة (x)  .يك به يك استf (x) ـ  صـورت مربـع   ه را ب
  نويسيم: كامل مي

f (x) x x= - + -2 2 1 4 

f (x) (x ) y (x )

y (x ) y x

= - -  = - -

 + = -  + = -

2 2

2
1 4 1 4

4 1 4 1
 

y x x f (x)-+ + =  + + = 14 1 4 1  

yصحبت شده است پس بايد  gو  f-1درباره نقطة تقاطع چون  y=1 2. 

xx -
+ + =

94 1 2 

2 ·H¼U ¾M
x x x x

(x ) x x

+ + = -  + = -

¾¾¾¾ + = - +2
2 4 2 9 2 4 11

4 4 22 121
 

x x x x x (x )(x ) + = - + - + = - - =2 24 16 22 121 26 105 0 21 5 0 

= = ¾¾¾¾¾

ìï =  + = -  =ïïíï =  + = -  =-ïïî

1 2

1
2

21 5
21 2 21 4 21 11 10 10
5 2 5 4 5 11 6 6

¾²jI • ¶ nj ¡k ‚

¡ ¡)
¡ ¡ —)

x , x

x (

x (

 

 متوسط   » 3«گزينه  - 4
x y ( , ) f =  = - =  Î

5 1 13 1 34 4  با جايگذاري4

a( , ) f a a a-Î  = +  =  =11 1 1 33 3 3 44 4 2 4  

 متوسط   » 1«گزينه  - 5
x x x(x )+ <  + <2 0 1 0 

   

                                ( , )-1 0 

Ì¼μ\¶

x [x]

x [x ]

x [x ]

x [x ]

ü- < <  =- ïïïïï< <  = ïï ¾¾¾ -ýï- < <  =- ïïïïï< <  = ïþ

2 2

3 3

4 4

1 0 1
0 1 0

2
1 0 1

0 1 0

  

 متوسط  » 2«گزينه   - 6
f ( ) a a a f ( ) ( )= + = +  =  = + =21 2 2 5 3 3 3 3 5 32  

 آسان  » 4«گزينه  - 7
  شرط متقاطع بودن

»( ) b b-¾¾¾¾- + =  =1 0 2 0 2   

»
b
( )

y y x b ax bx a=
-

=  + = + - ¾¾¾¾- + = - -221 2 1 02 3 2 2 2 3  

a a= -  =0 5 5 

 متوسط  » 2«گزينه  - 8
ax x ax x x
x
- +

=  - = + +
+

21 5 7 7 16 3 53 1 7 

tIμ¶x x( a)+ - + = ¾¾¾D=23 16 7 12 0 0  
a- <16 7   منفي باشد xناحيه اول بايد ضريب  0

Ï»H ¾ÃeIºa
( a)

a

ì = ïïïï- - =  íï =ïïïî

2
4

16 7 144 0 4
7


 

 متوسط   »2«گزينه  - 9
D : x³0راديكال  

D :| x | | x | x- ¹  ¹  ¹1 0 1   كسر1

      اشتراك دو جواب
[ , ) { }+¥ -0 1 

 متوسط  » 2«گزينه  - 10
=  - =-  =  Î1 10 10 20 20 1y x x ( , ) f 

( , ) f a a-Î  + + + =  =11 20 1 6 1 20 12 

 دشوار  » 1«گزينه  - 11
x| x | x x | x x x x x x(x )³- ³  ³ ¾¾¾ ³  ³ -  ³ -02 2 2 20 0 0 1  

[ , ] 0 1       
x x x x x x(x )<¾¾¾ - ³  ³ +  ³ + 0 2 20 0 1  

[ , ] -1 0       

-xاز اجتماع دو جواب £ £1   شود. حاصل مي 1

 دشوار  » 4«گزينه  -12

  

 آسان  » 2«گزينه  - 13

nHo¤oM ½nH¼μÀ
[x x] x x x x+ =-  - £ + <  + <2 2 21 1 0 0 

x(x )+ <1 0 

  
x [x ]- < <  =201 0 0 
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 متوسط  » 4«گزينه  - 14
f (x) (x ) y (x ) x (y ) x y= +  = +  = +  = +2 2 21 1 1 1 

x y f (x)-- = = 11  

  
 است.Dروش دوم استفاده از محل تقاطع با نيمساز ربع اول و سوم و 

 متوسط   » 1«گزينه  - 15
fD {x } x= - ³  ³1 0 1 

fR { x } x x y= - ³  - - <  - - <  £1 0 1 0 2 1 2 2 

f (x) y x x y

x y x x y

= = - -  = - -

 - =- -  - + = -2
2 1 2 1

2 1 4 4 1
 

ffx x y f (x) D R {x }-
-- + = =  = = £12 14 5 2 

 متوسط  » 2«گزينه  - 16
xf (x)
x

- +
=

-
1 2 4

1  

x از حل x
x x
+ +

=
- -

2 4 4
1  آيد.  دست مي به محل برخورد 2

 متوسط   »2«گزينه  - 17
  اند يعني معكوس يكديگرند پس: نسبت به نيمسازهاي اول و سوم متقارن

x b b b by y x y x y x- =  - =  = +  = +
2 2 2 3
3 3 3 3 3 3 2 2  

ayون اين معادله با خط چ x
b b

=- +
  بايد برابر باشد پس: 8

a b, b b
b b

- = =  =  =23 8 16 42 2 

ab a a b=  - =  =-  + =-
34 6 24 2 

ab a a b=-  =  =  + =
34 6 24 2 

 آسان   » 4«گزينه  -18
f gD D { , , } { } { , }= - =1 2 3 3 1 2 

f ( ) ( , )
g( )

= 
2 1 4 411 5 5 

f ( ) ( , )
g( )

= = 
2 2 6 1 2 12 6 

 متوسط  » 3«نه گزي - 19
f

f g
g

D : x
D D { , }D { , , , }

³
 =

=
2

2 60 1 2 6  

- = = - =0 2 6 2 6f g{D D } {g(x) } { , } {} { , }  

f ( )
g

=2 0 

f ( )
g

= =
2 16 8 4 

 متوسط  » 4«گزينه  - 20
fD : x x x- ³  ³  - £ £2 24 0 4 2 2 

gD : x x , x [ , ) { }- ¹  ¹ ³  +¥ -2 1 0 1 0 0 1 

f g f gD D D [ , ] {}- = = -0 2 1 

f g f g f
f

D {D D } {f (x) } {[ , ] { }} { }- -= - =  - - 0 0 2 1 2 

[ , ) {}= -0 2 1 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  



   
   

 

 پاسخنامه رياضي يازدهم ـ فصل سوم 42

  
  

  
  
  آزمون پلاس             

  
  » 2«گزينه  - 1

}به صورت  fچون دامنه  }- 2     است و در مخرج عبـارت درجـه دو نوشـته
  :بوده است پس 2شده است پس حتماً عبارت مخرج مربع كاملي با ريشه 

(x ) x x x x´- = - + ¾¾ - +22 2 22 4 4 2 8 8  
عبارت به دست آمـده بـا عبـارت موجـود در مخـرج كسـر متوجـه        با مقايسه 

bشويم كه  مي , c=- =8   است. 8
توان متوجه شد كه عبارت صـورت مضـربي از    مي fهمچنين با توجه به نمودار 

  است پس: 2بوده است و داراي ريشه  عبارت مخرج
a a- =  =2 6 0 3 

a b c- + = - + =-2 2 2 9 64 16 39  

  » 4«گزينه  - 2
  كه راديكال فرجه زوج در مخرج دارد دامنه آن بايد fبا توجه به تابع 

  پس: زيرراديكال باشد 0< 

x bx c- + >23 0  
xبا توجه به دامنة داده شده حتماً عبارت  bx c- بـوده   همـواره مثبـت   23+

-{}شده است كه دامنة آن را  يفقط صفر م 1است و به ازاي  1  اعلام كرده
  است پس:

(x ) x x x x b , c´- = - + ¾¾ - +  = =32 2 21 2 1 3 6 3 6 3  
|  درنتيجه c b | | |- = - =3 6 3  

  » 2«گزينه  - 3
  با توجه به دامنة راديكال فرجه زوج در صورت:

( [x])([x] )- - ³3 1 0 

¥HoT{H[x] [x] [x] , , , , ,...
[x] , ,

[x] [x] [x] , , , , ,...
ì - ³  ³  = -ïï ¾¾¾ =íï - ³  ³  =ïî

3 0 3 3 2 1 0 1 1 2 31 0 1 1 2 3 4 5 

[x] x=  £ <1 1 2 

[x] x=  £ <2 2 3 

[x] x=  £ <3 3 4 

¥HoT{H Â¿U[x] [x] [x] , , , ...
[x] [x] [x] , , , ...
ì - £  £  =ïï ¾¾¾íï - £  £  = -ïî

3 0 3 3 4 5
1 0 1 1 0 1  

]ها  اجتماع بازه جواب , )1 4  

]از اجتماع دو مجموعه جواب به دست آمده  , )1   جواب نهايي است. 4

 » 1«گزينه  - 4
xf (x)- ³1 0 

f fD [ , ] , R [ , ]= - = -2 2 1 4  

xfهاي عبارت  ريشه (x)-1 يابيم. را مي  

ffD [ , ] , R [ , ]- = - = -1 1 4 2 2 

»f (x) (x , ) f ( x) f- -=  Î  Î1 10 0 0  

fنتيجه  در ( )=0   است. 2عدد  f-1است پس ريشة  2

  
: [ , ] [ , ]-1 0 2 4جواب كل  

 » 3«گزينه  - 5
fكنيم تا  را جايگذاري مي 1ها مقدار xابتدا به جاي  (   را به دست آوريم 1(

f ( )x f ( f ( )) f ( ) f ( ) ( )==  = ¾¾¾¾ =1 21 1 1 3 1 2 3 2 

f ( )=2 6  

  كنيم: را جايگذاري مي 2ها مقدار xحالا به جاي 

f ( )
x f ( f ( )) f ( ) f ( ) ( )

=
=  = ¾¾¾¾ = =2 62 2 2 3 2 12 3 6 18 

f ( )=12 18  

  » 2«گزينه  - 6
  :تابعي خطي باشد fاگر 

f (x) ax b= +    
f ( x) a( x) b a ax b ax a b- = - + = - + =- + +2 2 2 2 

f (x ) a(x ) b ax a b ax a b- = - + = - + = - +1 1 

  :پس
ax a b ax a b x m- + + - + - = -2 3 
ax a x m- + = -2 3 3 

a a- =  =-
32 3 2 

a m ( ) m m=-  - =-  =
3 93 3 2 2 

f ( m ) f ( ( ) ) f ( ) ( ) b b- = - = =- + =- +
9 32 1 2 1 8 8 122 2 

f ( m) f ( ( )) f ( ) ( ) b b= = =- + =- +
9 34 4 18 18 272 2 

b b- + + - =12 27 15  
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 » 1«گزينه  - 7
  نويسيم: را به صورت مربع كامل مي fابتدا 

f (x) x x= - + -2 1 1
4 4 

D:[ , )

R:[ , )
f (x) (x ) f (x) x

+¥
-

- +¥
= - - ¾¾¾¾¾¾ = + +

1
2 12

1
4

1 1 1 1
2 4 4 2 

fD [ , )- = - +¥1
1
4 

 » 2«گزينه  - 8
f (x) x f (x) ( x )-= - -  =- - + +1 23 1 3 1 

fD : x x f (x) (x x )-- ³  ³ =- - + +1 21 0 1 6 9 1 

fR : ( , ] f (x) x x--¥ =- + - +1 23 6 9 1 

ff (x) x x D : x-
- =- + - £11 2 6 8 3  

 » 3«گزينه  - 9
 fنسبت به نيمساز ربع اول و سـوم بـه معنـاي يـافتن وارون تـابع       fقرينة تابع 

  است.

- -
= =

-
1 3 6

4 1
xf (x) g(x)
x

 

(x ) x xg(x )
(x ) x x

- - - - -
- = = =

- - - - -
3 1 6 3 3 6 3 91 4 1 1 4 4 1 4 5  

=yها به معناي xبا محور محل برخورد    است پس: 0

x
x
-

=
-

3 9 04 5 

x x x- =  =  =3 9 0 3 9 3  

 » 1«گزينه  - 10
fهاي  ابتدا ضابطه (x)  وg(x) نويسيم: ها مي را با توجه به معادله خط  

uQf (x) ax b f (x) x g x D : x
g(x) ax b g(x) x f x

= +  = - -
¾¾ = ¹

= +  =- -

2 22  

  :اين تابعي هموگرافيك است پس

  

  » 3«گزينه  - 11
 xحاصل جمع دو براكت كه عدد صحيح است عددي صحيح بايـد باشـد پـس    

دانيم عدد صحيح از داخل براكت خـارج   عددي صحيح است. همچنين چون مي

  :شود پس مي

x [ ] x [ ] x+ + + - = +
3 242 67 7 

x x x x- = +  =  =3 4 6 2 10 5  

]   :درنتيجه ] [ ] [ / ]- +
= - = - =-

5 2 3 1 5 22 2  

 » 2«گزينه  -12
x£ - <26 2 3 7 

x£ + <26 1 7  
  طرفين را با هم جمع كنيم:

x£ - <212 3 2 14  

]پس  x ]-23   خواهد بود. 13و  12شامل اعداد صحيح  2

 » 2«گزينه  - 13
yچون خط  x- =5 10 كند پس نقطه  قطع مي 2/7اي به عرض  در نقطهرا  12

(x , / )7   كند: در خط صدق مي 2
( / ) x- =5 7 2 10 12 

x x /- =  =36 12 10 2 4  

)اگر  / , / ) f-Î 12 4 7 )باشد پس  2 / , / ) fÎ7 2 2 4  
¸ÃÎoŠ

2 ·H¼U ¾M/ / / m / / / ( / m )= - ¾¾¾¾ ´ = -2 4 7 2 7 2 1 2 4 2 4 7 2 7 2 1 

/ / m / / m m= -  =  =
10 8 7 2 1 1 8 7 2 4 

f ( ) f ( ) ( ) ( )( )
m

= = - = =
4 116 16 16 1 4 3 4 34  

 » 2«گزينه  - 14
y)بايد عدد صحيح باشد پس  xچون  )-2   :باشد پس 72بايد شمارنده  1

y y y- =  =  =2 21 1 0 0  

y y y

y y y

y y y

üï- =  =  = ïïïïï- =  =  = ýïïï- =  =  = ïïïþ

2 2

2 2

2 2

1 3 4 2
1 8 9 3
1 24 25 5

  

xهاي يكسان و y كنند. متفاوت ايجاد مي  

  .شود مي تابع fعضو  3پس با حذف حداقل 
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  » 1«گزينه  - 15
fضابطه  (x) نويسيم پس: را مرتب مي  

x x
f (x)

mx x x

ìïï - £-ïïï=íïï + - >-ïïïî
2

32 3 2
32 2 2

  

-£xدر ضابطه اول با توجه به 
3
آوريـم:   برد ضابطه اول را بـه دسـت مـي    2

fR [ , )= +¥
13
2  

-=xپس به ازاي 
3
13تر از دوم بايد كمضابطه ، 2

13يا در نهايـت مسـاوي    2
2 

  :باشد پس

m( ) ( ) m m+ - - - £  - - £ - £ +23 3 13 9 13 13 12 2 2 3 32 2 2 4 2 2 4 

m ( )³-
9 14  

يك بودن تابع است و سـهمي بـه طـور     به پذيري يك همچنين چون شرط وارون
  :به رأس سهمييك نيست پس با توجه  كلي يك به

sx m m m m m=  + - <  + <  <2 2 2 213 13 92 2 22 2 2 

m ( )-
 < <

3 3 2
2 2

  

  m=-2) داريم:2) و (1از اشتراك دو شرط (
f ( ) f ( )- =a  a =-  - a-a =- 1 219 19 2 4 19 

¡ ¡ —
¡¡

( )( )
ìa =-ïïa + a- =  a- a+ =  íïa =ïî

2 74 21 0 3 7 0 3  

 »3«گزينه  - 16
x هاي فرض كنيد ريشه ax b- + =22 0،,b a هاي باشند پس ريشه    

ax ax+ - =22 6 -b,صورت به0 a-
1 1
2  sخواهد بود. در هر دو معادله  2

  آوريم: معادله را به دست مي pو 
a bx ax b s , p- + =  =a+b= =ab=22 0 2 2 

aax ax s
a

+ - =  =a- +b- =-  a+b- =-2 1 1 12 6 0 12 2 2 2 

ÁnHm«ÄI]a
a a a

a+b=
¾¾¾¾¾¾¾ - =-  =  =2 1 11 12 2 2 2  

  ين معادله داريم:در ا pهمچنين براي 
bp ( )( ) ( )= a- b- =ab- a- b+ = - a+b + =

1 1 1 1 1 1 1
2 2 2 2 4 2 2 4 

b ( )
a

- + =-
1 1 1 3

2 2 2 4 

b b-
=  =-

3 62 1 

ab[ ] [ ] [ / ]= - = - =-
6 1 5 24 4  

 » 4«گزينه  - 17
yبا  f-1محل برخورد  x=   10اي است به عرض  نقطه 12-

yدر  y=10با جايگذاري  x= )نقطة  yبا  f-1محل برخورد  12- , )2 به  10

)آيد پس  دست مي , )10   كند. صدق مي fدر تابع  2

m m= - -  = - -2 10 2 10 1 4 10 2 10 1 

m m m
m m
- =  - =  - =

 =  =
2 10 1 6 10 1 3 10 1 9

10 10 1
  

fسوال  ( )+1   نتيجه: خواهد در را مي 4

f ( )= - - = - =5 5 2 5 1 5 4 1  

  » 2«گزينه  -18
x)اگر  , y) خود تابع  عبور كند پسf از(y , x) تـوان   كند پـس مـي   عبور مي

ب درسـت  ها را در صورت سوال امتحان كرد و با رد گزينه به جوا وارون گزينه
  رسيد.

ÁnHm«ÄI]
f) ( , ) ( , ) ( ) ( )
-

- - ¾¾¾ - - ¾¾¾¾- = - - - +
1 31 1 2 2 1 1 2 2 1 

 - ¹- + +1 8 2 1 

ÁnHm«ÄI]
f) ( , ) ( , ) ( ) ( )
-

¾¾¾ ¾¾¾¾ = - +
1 35 1 1 5 5 1 12 18 2 2 8 8 2 2 

 = - +
5 1 1 18 8 2  

ÁnHm«ÄI]
f) ( , ) ( , )
-

¾¾¾ ¾¾¾¾ = - +  ¹ - +
1 33 1 2 2 1 1 2 2 1 1 8 2 1 

ÁnHm«ÄI]
f) ( , ) ( , ) ( ) ( )
-

- - ¾¾¾ - - ¾¾¾¾- ¹ - - +
1 31 11 11 1 1 11 114 12 8 8 2 2 8 8  

 » 4«گزينه  - 19
  ابتدا عبارت داده شده را تعيين علامت كنيد:

x x x- =  =  =4 2 0 4 2 2 

x x+ =  =-
13 1 0 3  

 

( , ] -
1 23  

-xپس  < £
1 سـاخته   x3ضرب شود تا  3است حاصل طرفين در عدد  23

  شود:

x- < £1 3 6  
[ x]3  است پس 6تا  -1به معناي اعداد صحيح بين:  

[ x] , , , , , , ,=-3 1 0 1 2 3 4 5 6 
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 » 4«گزينه  - 20
yها! نقطة تلاقي دو نمودار يعني دو نمودار  حواستون باشه , x    يكسـاني دارنـد

  :پس

ÁnHm«ÄI]
x x xy x y x=  = ¾¾¾¾ = + - -

2 2 222 3 32 2 2 

2 ·H¼U ¾M ¸ÃÎoŠ x¾¾¾¾¾ 2 x
= +

2
32

x
+ -

2
32

x
- -

4
2 94 

x2 x= 2 x x x

x x

- -  - =  =

 =  =

4 4 4

4

2 9 9 0 94 4 4
36 6

  

xyدر عبارت  xبا جايگذاري  y= = ¬ =
26 32 2.  

)بنابراين نقطه تلاقي دو شكل  , )6   است پس فاصلة آن تا مبدا مختصات: 3

( ) + = + =2 26 3 6 9 15 

 


